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است؟ نادرستكدام گزينه تماماً موارد معني لغات  - 1
دلير: ارغندب) الف) فرض: ضروري

نشئه: سرمستيد) اتاقج) طاق: 
الفج، ) 2دالف، ) 1
د، ج) 4ج، ب) 3
؟ها درست است در كدام گزينه معناي همة واژه - 2

)برگزيده: صفوت)، (ها قدم: قدوم)، (سكة طلا: دينار() 2  ر)(وجه: ذات)، (غرامت: جبران خسارت)، (پايمرد: استوا) 1
)اندوه: نحز)، (محرك: جنبان سلسله)، (باليده: باسق() 4  )مقرري: وظيفه)، (يمرب: اديب)، (فرمانبر: مطاع() 3
؟هاي انتخاب شده در موارد كدام گزينه تماماً درست است واژه - 3

)پادزهر -رزه)/ ترياق (زهر گ - شرزهالف) ويژگي نوعي مار سمي خطرناك (
شرحه) شرحه - شرحهگوشتي كه از درازا بريده باشند ( ةمسطور)/ پار - مستورب) پنهان (
)انابت - نفيراورنگ)/ فرياد و زاري به صداي بلند ( - آوندج) سرير (

كلاه) - سرپوش)/ معجر (همدم -د) حريف (دردآشنا 
الف، ب) 4  ب، د )3  ج، د )2  الف، ج )1
املايي وجود دارد. غلط … جز بهها  در همة گزينه - 4

آن دو بت كه از پس ملك بخاستند و پيش او فرود آمدند، دو اسب باشد كه از جهت شاه هديه آرند. )1
چون بخواند همگنان خيره ماندند و بر او ثناها گفت و ايزد را بر سهل گردانيدن اين غرض، شكرها گزارد. )2
هاي خسرواني زدندي. زخمه از كجا بودندي كه بر سر خان غزل يافتي، او را مطربان خوشپدر من چون طعمه ب )3
شكمي منصوب شوم و اميدوارم به منزلت خود بازرسم. گذارم كه به حرص و گرم جويم و در طلب زيادتي قدم نمي و نيز منزلتي نو نمي) 4
؟شود ميناملايي ديده  غلطدر كدام گزينه  - 5

انـق و آفتاب احسـلـك خـرير و ملـك صـفلروز رخـاه و فـشيدجـجم ه،ـنـندرآيـكـس) 1
گاهگاهي همچو گوي و گاه چون چوگان شودتابـد آفـرب و بعـقُمان و ـز دور آس اـت) 2
قانـوشان، مهر و وفاي عاشـاي مهـور و جفـجفروغيا دـدهام شرح  شرهه نة شرههــيس) 3
رهاي مشتهر (معروف)ـهـدار از ش امـران نـتـمهت آمدهاز پي اين صور و اين شادي به خدم) 4
  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
3فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10آزمون قبل چند از عملكرد شما در 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 25وقت پيشنهادي:       81تا  10هاي  / صفحه9تا پايان درس   1/ درس سال اول مباحث كل نيم :3فارسي

    
بناي اسلوب معادله، تشبيه است، يعني بايد براي عناصر هر مصراع مصداقي ديگر يافت.توجه نماييد كه م
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هاي كدام گزينه در بيت زير وجود دارد؟ آرايه ةهم - 6

  »به تيغ مرگ شود دست من رها اي دوستاگر جهان همه دشمن شود ز دامن تو«

تعليل، اغراق ) ايهام، تضاد، پارادوكس، حسن2) تشبيه، تضاد، مجاز، جناس، كنايه1

نما، ايهام، كنايه، تشبيه، جناس ) متناقض4تعليل، تشبيه، اغراق ضاد، حسن) جناس، ت3

دهد؟ ابيات زير نشان ميرا در » تعليل، مجاز، جناس ايهام تناسب، استعاره، حسن«هاي  ترتيب آرايه كدام گزينه به - 7

ون؟آيد بر گنــــدم گريبــــان چاك مي ،از زمينباشد، چرا الف) رزق گر بر آدمي عاشق نمي

همچو كبكي است كه در چنگ عقاب افتاده استب) باز مرغ دل مـــن در گره زلـــف كژت

در دل چــــرا نكشــــتي از دست چون بهشتيج) آن ميوة بهشتي كامد به دستت اي جان

آرم ســــر گفتــــار مي كه مرغان چمــــن را برزنم گاهي ام اما نـــوايي مي د) قفس پرورده

از مـــــزرع ويـــــران جــــــهان تيشة ماستد ريــــشة بيداد و ستمنَكس كه كَهـ) آن 

) ج، د، الف، هـ، ب4  ) د، هـ، ب، الف، ج3  ) ب، هـ، الف، د، ج2  ) ب، د، ج، هـ، الف1

تماماً درست است. … جز هاي مقابل همة ابيات به آرايه - 8

جناس) - ي (كنايهـشـوي درويـر اين وضـقـره ف ت درـه هسـك) بشوي از دو جهان دست چون فقير شدي1

ايهام) - ـازرا  زبان  خوش  كرد  (مجـتو  م ه  ذكر  شهد  لب ـك) عجب مدار مرا گر ســــخن شود شيرين2

تشخيص) - تعليل دارند مرغان بر سرش (حسن زان سبب فرياد ميپـرورش ) سرو جان داد از هواي قامت جان3

تشبيه) - د (استعارهـس شـاي اين مـيـمـان كيـيـتـقبول دولن آريـنظم ماست ود ــزيز وجـو زر ع) چ4

وجود دارد. »جناس« … جز در همة ابيات به - 9

تو دادبـخــــشي و داد مـن از فلك بستان پنــاها، در زحمتم ز دور فلـك ) جهان1

نباشد بارمآه اگر زان كه در اين پــــــرده  ) پردة مطربم از دست برون خواهد برد2

سرشك ســـرخ ز لعل تــــوام دمادم شد ) ز طاق ابروي تو پشت طاقتم خم شد3

ولي چه سود كه در دســت نيست جز بادم) عنان باد نخواهم ز دســت داد كـنون4

شود؟ يافت مي» گروه مفعولي«در كدام گزينه  -10

وختمرغ من از فرقت گل زار ســ) مرغ اگـــر از صحبت گلزار سـوخت1

دلم از عشـــق در آوارگي سـوخت) تنم از رنـــج در بيــچارگي سوخت2

جگر بــودم آفتابم سوخت گياه تشنهنقابم سوخت ) فروغ آن گل رخسار بي3

كه از آه دلش كـــام و زبان سوخت) دلش بر آتش خجلت چنان سوخت4
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رست است؟شده در كدام گزينه تماماً د هاي اسمي مشخص نقش دستوري گروه -11

مســند) -و بيـــــم سر نيست (نهاد انديــــشة جان  باقـــي است امــــيد وصــــل) سعدي، چو 1

نهاد) - است مگر ميل كبابي دارد (مفعــول ترك مست  قصد جگر) چشم مخــمور تــــو دارد ز دلم 2

مفعول) -را (نهاد شيداعندليب كه پرســــشي نكنـــي   اجازت مــــگر نداد اي گل غرور حســـنت) 3

قيد) - نه عجب گر آب حيوان به درآيد از سياهي (متمم  در سياحت همه روز كلك سعدي) خضري چو 4

؟كار رفته است به» اليه صفت مضاف«از نوع » وابستة وابسته«در كدام بيت  -12

دان عشقي بشنو تو اين حكايت گر نكتهتـري است با شكايـزان يار دلنوازم شك) 1

عنايت يـباد كس را مخدوم بـا رب مـيت هر خدمتي كه كردممزد بود و منّ يب )2

نهايت يـن بيابان وين راه بـهار از ايـزناز هر طرف كه رفتم جز وحشتم نيفزود) 3

كش صدهزار منزل بيش است در بدايتاين راه را نهايت صورت كجا توان بست )4

است؟ اوتمتفدر كدام گزينه » عزيز«نقش دستوري واژة  -13

گهــــر  چو آبله در دست  و پا  نبايد ريخت  تـايد داشـعــزيز  برا ) چو  ماه  مصـر، سخــــن 1

توان  شد كه  عزيز  در دل كس  به ستم نمي  ز غمت چنين كه مردم، چه كنم گرم  بخواهـي )2

ــرخواره لبن  رابا دل و بــــا جـــان كه شي  اردـ) مـــــرد وطـــــن را چنـــــان عزيز شم3

كــــه به مصــــر  سخـــن عزيزي  هسـت  تـ) خــــواجه يــــادم نكرد و چـــــيزي هس4

تناسب دارد. …گزينة  جز بهبا همة ابيات » اش نام نهادند پي / آن خضر كه فرخنده آيين طريق از نفس پير مغان يافت«مفهوم بيت  -14

ه رهنما ندهندـت ارادت بـه دسـن كساـكشوند عاقبت از خودسري بيابان مرگ) 1

شانف خورم دم شمشير خون عمري است مي ني آب خضر دارم و ني چشمة حيات) 2

يـراهـمـطر گـظلمات است بترس از خهمرهي خضر مكن قطع اين مرحله بي) 3

پوشي ز روي مرشد كامل چرا؟ چشم ميشبنم از نظّارة خورشيد بر معراج رفت )4

است؟ متفاوتا ساير ابيات مفهوم كدام بيت ب -15

روي نتابد ز سيل غرقة طوفان عشق    سير نگردد به بحر تشنة درياي وصل )1

تو ديدي هيچ ماهي را كه او شد سير از اين دريا؟  تو ديدي هيچ عاشق را كه سيري بود از اين سودا )2

در آباين شرر چون ديدة ماهي بود روشن   سوز عاشق كم نگردد از فرو رفتن در آب )3

ترم مرا فرات ز سر برگذشت و تشنه    روان تشنه برآسايد از وجود فرات) 4
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؟نيستها يكسان  مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه -16

وياـن بلبل گـسبيح تو گويد به چمـت  واند به سحر مرغ سحرخوانـو خـد تـوحيـت )1

زاري جداباعشق دارد در دل هر ذره   از سوداي اواست نه همين خورشيد سرگرم ) 2

نه همه مستمعي فهم كنند اين اسرار  اند ه در تسبيحـان همـا و درختـوه و دريـك )3

نوايي به ثنا و حمد داور بگرفته خوش  بنگر به مرغ خوش پر چو خطيب فوق منبر )4

ارتباط معنايي است؟ فاقدمفهوم كلي كدام دو بيت  -17

هستجان، هركه را چون زلف، پيچ و تاب  در رگ  ن راـسـريم حـقه بر در زد حـتواند حل يـ) م1

آيد يـر مـريـلان حـيـارهاي مغـه خـك  شاطـبه ن دمـدوان يـمان ـنـه چـبـال كعـمـج

تـام اسـم تمـلار دـي اگر نباشي كـيعن  عشق زيستن را جز نيستي، چه نام است؟ ) بي2

ودـفنا ب ار اور ـه سـر كـهرگز گمان مبآن را كه زندگيش به عشق است مرگ نيست

امان نيستـبا جان بودن به عشق در س) در عشق كسي قدم نهد، كش جان نيست3

برو (بر او) نمرده به فتواي من نماز كنيدهر آن كسي كه در اين حلقه نيست زنده به عشق

ارانـسـريادها برانگيخت از سنگ كوهـفمـنونـوشي جـامـت خـوايـازآ كه در هـ) ب4

هاي حزينش الهـد ز نـالـگ بنـسن ادـنههنشستاي كه  خسته بقلخدنگ عشق به هر 

كدام گزينه با مصراع دوم بيت زير تناسب مفهومي دارد؟ -18

»تو بكاهي، همه كمي تو فزايي يهمه بيش/ همه غيبي تو بداني، همه عيبي تو بپوشي «

د روزگاركشان بر زمين  چون  سايه آخر مي) برد چون خورشيد هر كس را به اوج اعتبار1

اقبــــال او كه بـــر سر من ساية هماست) از چاه ذل رســــاند به معــراج عـــــزّتم2

سر به زير قدمـــش فرش كند عرش رفيع) هر كه چون خاك شود پست به درگاه خدا3

من از حــــق شــــناسم نه از عمر و زيد) اگــــر عزّ و جـــــاه است وگر ذلّ و قيد4

است؟ متفاوتكدام بيت با ساير ابيات مفهوم  -19

تلخ است زندگــــي ثمــر نارسيده را  اي با حيات نيست شور عشق چاشنـــي ) بي1

و آنكه جانش ز محبت اثري يافت، نمرد  ) هر كه را عشق نباشد، نتـــوان زنده شمرد2

عشق مرده است گرش صد جان بود بي  ) كسي كز عشــــق خالــي شد فسرده است3

مردة صرفش شمـــار رو به مزارش بزار  ) از مي عشق حبيب هر كه دلش زنده نيست4

تناسب مفهومي دارد؟» دردناك است كه در دام شغال افتد شير / يا كه محتاج فرومايه شود مرد كريم«كدام گزينه با بيت  -20

بيندمين بال ـاز زريـهبـس زنبور را شـمگنيأفلگان دهر ظالم را بود شـه چشم سـ) ب1

ب2 چنـ)  نـزد  رو ا و ديـگ  سـه  اهـالاي شـدر آورد بـا انـدوتاهـيـو 

نشين داردكه صدر مجلس عشرت گداي ره) به خواري منگر اي منعم ضعيفان و نحيفان را3

ازـيـده پـيـوشـر پـريـن حـد پيرهـصه پيشـرافكنده بـگي سـس ز برهنـرگـن) 4
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يك از عبارات شريفه در ادامة كدام ،ناپذير الهي هاي تخلف خواركننده براي كفرپيشگان به عنوان يكي از سنت ير عذابوعدة الهي مبني ب -21
تبلور يافته است؟

1» (و ونَ ولَمعثُ لا يينْ حم مهِرجتَدَنسناَ ساتيĤِوا بينَ كَذَّبالَّذ مَي لهلأُم«
2» (كُلدا نُم  ظُوراًهؤلاُءحم بِّكر طاءما كانَ ع و بِّكر طاءنْ عم ؤلاُءه و«
3» (ونَ وبكْسا كاَنوُا يبِم موا فَأخَذَْناَهنْ كَذَّبلَك«
»أَنَّما نُملي لَهم خيَرٌ لأَنْفسُهِم إِنَّما نُملي لهَم ليزْدادوا إثِْما) «4
ياد اثر گناه بر وجدان آدمي گاه كه از آن و...» كند  دل را فاسد نمي ،هيچ چيز مانند گناه«فرمايد:  دربارة گناه ميآنجا كه امام باقر (ع)  -22

؟شده استاشاره يك از آثار نامطلوب گناه بر زندگي دنيوي و اخروي انسان  ترتيب به كدام به ،شود مي
) سلب توفيق ـ قساوت قلب1
قساوت قلب ـ سلب توفيق) 2
خاطرقساوت قلب ـ از بين رفتن آرامش ) 3
خاطر) سلب توفيق ـ از بين رفتن آرامش 4
؟باشد ميمؤيد آن  ،توحيد است و كدام آيهاز  هگرفته از كدام مرتب نشأت...»  الْأَرضِ ما في ماوات وللهَّ ما في السو « ةشريف ةآي -23
»أرَضِ قلُِ اللهَّماوات و الْالس منْ رب« ـ توحيد در مالكيت) 1
»َالْأرَضِ وماوات الساللهَّ نوُر «ـ  توحيد در مالكيت )2
»الْأرَضِ وماوات الساللهَّ نُور «ـ  توحيد در خالقيت) 3
»و الْأرَضِ قلُِ اللهَّماوات الس ربمنْ «ـ  توحيد در خالقيت) 4
؟شناسي چه فوايد و ثمراتي خواهد داشت و زيستومي مانند فيزيك، شيمي شناخت قوانين جهان خلقت از طريق عل -24
به انسان ها و موفقيت ها ها و شكست ها و شيريني نگرش صحيح نسبت به تلخياعطاي ) 1
سازي ديدگاه ما نسبت به وقايع و حوادث جهانازممت) 2
با خدا، خود، خلقت و ديگرانانسان تأثير در روابط ) 3
هاي الهي و بهره گرفتن از طبيعت با نشانه سانانآشنايي ) 4
ت قرآنياكدام عبار »گردد پشتيباني خداوند، حامي انسان تلاشگر مي«جا كه  و آن مقصود است »هويدا ساختن باطن خويش«جا كه  آن -25

؟مددرسان ذهن پوياي ما خواهد بود
1( » اءن جنةَِمسا  بِالْحهثاَلشْرُ أَمع َفَلهن وم اءئَةِ جيزىَ فَلاَ باِلسجا إِلَّا يثْلَهليَهمِ«ـ  »ملفََتحَنا ع بركات«
2 (»اكُل دنُم بِّكر طاءنْ عم ؤلاُءه و ليَهمِ« ـ »هؤلاُءلفََتحَنا ع بركات«
3( »اكُل دنُم بِّكر طاءنْ عم ؤلاُءه و ون ابِما كانو«ـ  »هؤلاُءبكسي«
4 (» اءن جنةَِمسا  بِالْحهثَالشْرُ أَمع َفَلهن وم اءئَةِ جيزىَ فَلاَ باِلسجا إِلَّا يثْلَهون ابمِا كانو«ـ  »مبكسي«

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. لتوانيد سؤا شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
،3دين و زندگي  سهاي در گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

را بنويسيد:خود  10گذاري چند از  هدف
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 25وقت پيشنهادي:   94تا  2/ صفحة 7تا پايان  درس  1سال اول/ درس  مباحث كل نيم: 3دين و زندگي 
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رضبر اين ف يخط بطلان ،كدام آيه و توحيد است يك از درجات  از تبعات عدم اعتقاد به كدام ،»محدود و ناقص فرض نمودن خدايان« -26

كشيده است؟

»اللهَّ خاَلقُ كلُِّ شَيء« ـ ) توحيد در خالقيت1

»أَم جعلُوا للهَّ شُركَاَء خَلَقُوا«ـ  ) توحيد در خالقيت2

»ضَراًّ لَا نفَعْا ولَا يملكُونَ لأَنفْسُهمِ «ـ  ) توحيد در مالكيت3

»ما في الْأرَضِ و ماواتللهَّ ما في السو «ـ  ) توحيد در مالكيت4

رفت از آن چيست؟ مانع رؤيت جلوة خداوند در آيات الهي شده و راه برون ،كدام بيت، شرح حال كسي است كه غفلت او -27

ترك گناه و توجه به واجبات - ) آفرينش همه تنبيه خداوند دل است / دل ندارد كه ندارد به خداوند اقرار1

عرض نياز به پيشگاه الهي - وند دل است / دل ندارد كه ندارد به خداوند اقرار) آفرينش همه تنبيه خدا2

ترك گناه و توجه به واجبات - چه سود؟  ،تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينا ) مهر رخسار تو مي3

عرض نياز به پيشگاه الهي - سود؟  چه، تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينا ) مهر رخسار تو مي4

دهد؟ كدام گزاره، نگرش صحيح به توحيد در ربوبيت را نشان مي -28

قدرت تدبير و مديريت ندارد. ،انسان در پرورش و زراعت) 1

باغبان با ديگران، محصول باغبان حاصل تدبير و دسترنج خودش است. ةدر مقايس) 2

دش است.همه از آن خو ،انسان و توانايي تدبيرش) 3

زراعت حاصل دسترنج و تدبير مستقيم خداوند است.) 4

مشهود است و بازتاب ينداده است، در كدام عبارت قرآنرا پذيرش حكومت كساني كه خداوند حق حكومت كردن به آنان  حرمتعلت  -29

كدام است؟ ،كنند تفكر كساني كه جهان خلقت را ملك خود تلقي مي

ـ ايجاد جوامع بسيار فقير در كنار جوامع بسيار غني »عدوكّمُ أوَلياء ولَا تتََّخذوُا عدويِّ «) 1

2 (»ويِّ ودذوُا عاء لَا تتََّخيلَأو ُكّمودپنداري تفرعن و بزرگ ةـ پديد آمدن روحي» ع

بسيار غني ـ ايجاد جوامع بسيار فقير در كنار جوامع »و قَد كفََروُا بِما جاءكُم منَ الْحق«) 3

پنداري تفرعن و بزرگ ةروحيـ پديد آمدن  »و قَد كفََروُا بِما جاءكُم منَ الْحق«) 4

كسي كه با تمامبراي  اي نتيجهچه  ،»بعدهمن كَهما منْ أَحد أَمس إِنْ زالتََا لَئن و الْأرَض أَن تَزُولاَ إِنَّ اللَّه يمسك السماوات و«اين اعتقاد كه  -30

به دنبال دارد؟ ،كند وجود آن را بيان مي

واي هدف معين  هر چند خودش از شناخت علت بسياري از حوادث و رخدادهاي جهان عاجز است، اما مطمئن است كه هر حادثهانسان ) 1

دهد. كاري رخ نمي مشخصي دارد و از سر تصادف، غفلت يا ندانم

دارد. وجود كه امكان حركت و فعاليت است قط با زندگي در يك جهان قانونمندداند كه ف انسان خداشناس مي) 2

گاه غرق و نابود نخواهد شد. ، هيچاوكشتي جهان ناخدايي دارد كه به موجب ) 3

ت تلاش خود راتواند در اين جهان از قدرت اختيار خود بهره ببرد و براي ساختن امروز و فرداي خود و جامعه تلاش كند و ثمرا ميانسان ) 4

 مشاهده نمايد.

     
شده دچار كمبود را بالا ببريم تا در زمان تعيينسرعت عمل   تنهايي كافي نيست و بايد با تست زدن مداوم، دقت كنيد كه داشتن تسلط كافي در مباحث، به

وقت نشويم.  
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تفكر دربارة نيازمند بودن جهان در پيدايش خود به خداي متعال، عامل وصول ما به كدام مقصد خواهد بود؟ ،از ديدگاه وحياني -31

خدا و معرفت عميق به او فطري) دريافت 2) دريافت فطري خدا و درك حضور او1

ك چگونگي وجود خدا و صفات افعال او) در4خدا و صفات و افعال او حضور) درك 3

ترتيب كدام است؟ مفهوم عهد و علت عدم اطاعت از شيطان به ،»ألََم أعَهد إِلَيكُم يا بني آدم أَنْ لَا تعَبدوا الشَّيطَانَ«با توجه به آية  -32

گمراهي آشكار -) بندگي خدا2گمراهي آشكار -) پيمان فطري1

دشمن آشكار -) بندگي خدا4ن آشكاردشم -) پيمان فطري3

شود؟ ماندگي و خسران ما مي سبب رشد و كمال و يا عقبالهي است كه  سنتيمؤيد  ،پيام كدام حديث -33

»يعيش بالأَعمارنْ ممنْ يموت بالآجال و منْ يعيش بالإحسان أكَْثَرُ نوب أكَْثَرُ مممنْ يموت بالذُّ«) 1

»فتْنةًَرِّ و الْخَيرِ الْموت و نَبلُوكُم بِالشَََّ ذائقةَُسٍ نفَْ كلُُّ«) 2

3 (»نَّا وقُولُوا آمتْركَُوا أَنْ يأَنْ ي الناَّس بسَفتَْنُونَ أحلاَ ي مه«

»ئهافي إيِمانه زيِد في بلَ زيِدكُلَّما اَلْميزَانِ  فةَِّكَ بِمنْزِلةَِما اَلْمؤْمنُ إِنَّ«) 4

يك اين آيه بيانگر كداماست و متجليّ  مفهوم كدام آيهدر حقيقتي در وجود انسان كه به معناي توانايي بر انجام يك كار يا ترك آن است،  -34

؟از شواهد وجود آن در انسان است

احساس رضايت و پشيماني -»فمن ابصر فلنفسه و من عمي فعليها) «1

تفكر و تصميم -»فمن ابصر فلنفسه و من عمي فعليها« )2

تفكر و تصميم - »من بعده سكَهما من احَدو لئَن زالتَا ان اَم) «3

احساس رضايت و پشيماني - »من بعده سكَهما من احَدو لئَن زالتَا ان اَم«) 4

؟اند با چه تعبيري معرفي شدهشوند، در قرآن كريم  كه مرتكب ترويج گناه و عدم كتمانِ آن مي كساني -35

  »يلاً عظيماًميلوا من تَهوات اَالشَّ عونَبِالّذين يتَّ«) 2   »ونستهزئُت االله و كانوا بها يبوا بĤياان كذّ« )1

»ةنيا و الاخرَاليم في الد لهم عذاب«) 4     »يأوالس ئواساأذين كان عاقبة الَّ«) 3
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در تباين با كدام موضوع است و بيانگر چيست؟ به قدر الهي از قضا پناه بردن ،م امام علي (ع)لامطابق ك -36

ريختن ديوار كج تقدير الهي است.فرو  - فايده است.  ) حركت و تغيير مكان براساس دستور عقل بي1

قضا متناسب با تقدير خاص آن است. - فايده است.  ) حركت و تغيير مكان براساس دستور عقل بي2

ريختن ديوار كج تقدير الهي است. فرو - تنها مانع تحرك انسان نيست، بلكه عامل آن است.  قدر نه) اعتقاد به قضا و 3

قضا متناسب با تقدير خاص آن است. - تنها مانع تحرك انسان نيست، بلكه عامل آن است.  ) اعتقاد به قضا و قدر نه4

كند؟ شود و تبلور آن در كدام عبارت شريفه خودنمايي مي ك ميخدا، لزوم وجود كدام فضيلت در انسان در بندگيدر كنكاش از سرچشمة  -37

»عينٍ أَبداً ةَطَرْفَتَكلْني إِلىَ نَفسْي اللَّهم لاَ «آگاهي، معرفت و خودشناسي ـ ) 1

»ماوات و الْأرَضِمنْ في الس يسألهُ«آگاهي، معرفت و خودشناسي ـ ) 2

»ماوات و الْأرَضِمنْ في الس يسألهُ«ـ  شناخت فطري نسبت به خالق حكيم) 3

»عينٍ أَبداً ةَطَرْفَاللَّهم لاَ تكَلْني إِلىَ نفَسْي «شناخت فطري نسبت به خالق حكيم ـ ) 4

رور از ديدگانتاي و برق شادي و س اين چنين باد در بيني انداخته«...  :گاه كه حضرت زينب (س) در برابر يزيد خطبه ايراد كردند كه آن -38

به كدام آية شريفه استناد كردند كه يزيد آن را فراموش كرده است؟» ... گير  جهد؟ اندكي آرام مي

»نونفتَآمنّا و هم لا ي اقولون يأكوا ترَن ياس أالنّ بسحأ«) 1

»مونعلَلا ي من حيثُ سنسَتَدرجِهمنا ياتĤوا ببذين كذَّالَّ و«) 2

3 (»و لا يحسهم خيرٌ لانفُملي لَالّذين كفروا انّما نُ نَّبمهِس«

»كسبونبما كانوا ي خذناهمفَأََبوا لكن كذَّ و«) 4

كند، شكست در شود و فكر و انديشة سوءظن در مورد كسي پيدا مي رو مي ها روبه كه قضاوت انسان در مورد افرادي كه با آنمطلب از اين  -39

آيد و براي اينكه در آزمايش الهي سربلند بيرون آييم، بايد از چه چيزي مراقبت كنيم؟ ت ميدس آزمايش الهي است، كدام نتيجه به

ساز و استثنايي زندگي اختصاص دارد. ـ نوع سبك زندگي ) امتحانات الهي تنها به لحظات سرنوشت1

بيني ساز و استثنايي زندگي اختصاص دارد. ـ نوع جهان ) امتحانات الهي تنها به لحظات سرنوشت2

بيني جاي زندگي انسان محليّ براي امتحان الهي است. ـ نوع جهان ) جاي3

جاي زندگي انسان محليّ براي امتحان الهي است. ـ نوع سبك زندگي ) جاي4

ن اشارهآ موضوعي اشاره دارد و كدام آية شريفه به اولين اتترتيب به چه موضوع به» نه در اجراي آن ،ي استصجهان نق ةنه در نقش«عبارت  -40

دارد؟

»لئن زالتا و السماوات و الارض أن تزولا يمسكانّ االله « - قضا -) قدر1

»لئن زالتا و السماوات و الارض أن تزولا يمسكانّ االله « - قدر - ) قضا2

»يدبلعل مٍاذلك بما قدمت ايديكم و انّ االله ليس بظلّ« - قضا -) قدر3

»يدبلعلبظلّامٍ االله ليس  ذلك بما قدمت ايديكم و انّ« - قدر - ) قضا4
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41- She said that the hospital did not apologize when they said they had lost the CT scan, …? 

1) did they 2) didn’t they 3) did she 4) didn’t she

42- No pain, no gain, … wake up and start your study harder if you want to succeed in konkoor 

1399. 

1) and 2) or 3) but 4) so

43- Nowadays, our teachers give us a lot of exercises. Yet, do you know how much homework … by 

the students of these classes? 

1) are being done 2) has to be done 3) have to be done 4) has done

44- A: “What a beautiful house! Is it new?” 

B: “New! You are joking. It … fifty years ago.” 

1) has been built 2) was built 3) built 4) is built

45- These days many parents simply don’t have enough self-confidence to … changes in their child’s 

behavior that will reduce the child’s risk of obesity. 

1) figure 2) effect 3) respect 4) contain

46-  As … parts become more difficult to find, some luxury consumer goods are vanishing almost 

entirely from shelves, according to the local businessmen. 

1) added 2) comparable 3) elicited 4) spare

47- Our English teacher was not angry. He…told us what to do in that difficult situation. 

1) impolitely 2) successfully 3) cruelly 4) calmly

48- The police have discovered a body near Noor’s seaside, but, our relatives do not have … whether 

it is their missing daughter. 

1) consideration 2) confirmation 3) combination 4) collocation

49- As a faithful single parent, she, always with enough time to … , was eager to please and be funny 

to her kids. 

1) spend 2) burst 3) generate 4) compile

50- We have been informed, in … , of those behaviors that are considered as inappropriate and of 

the results that will follow them. 

1) advance 2) regard 3) vision 4) return

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 3زبان انگليسي:  /!Sense of Appreciation, Look it Up 2و  1 درس  /59تا  15صفحة دقيقه 25وقت پيشنهادي: 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي رانگليسي (فرانسه يا آلماني)زبان غي آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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Have you ever tried to know what your old friends are doing now? “Friends Reunited” is a 

website that ...(51)... old school and college friends with a chance to find one another. The website 

was designed in 1999 when, with the help of her husband, Julie Pankhurst decided ...(52)... some 

of her own school friends. To join the website, you have to pay a small fee, and then add your 

name and email address to a list. To help the search system work better, the list is organised by 

school and year. So far, thousands of reunions ...(53)... across the UK, and the idea is quite 

popular in many other countries now. So if you are ...(54)... those who were your best friends 

when you were eight, Friends Reunited might be the place in which you can find something about 

them even if your old friends are now living on the other side of the world.   

51- 1) prepares 2) depends 3) improves 4) provides

52- 1) find 2) finding 3) to find 4) finds

53- 1) have happened 2) has happened 3) was happened 4) is happened

54- 1) taking care of 2) looking for 3) looking after 4) giving up

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet.

Passage 1 

Are you staying inside because you don’t have a place to go? Former open spaces have been filled 

in with buildings. Most kinds of areas are unavailable to teenagers. It wasn’t that long ago that 

kids were free to play in sidewalks, streets, alleys, empty lands, and city parks. Students still need 

to have that place where they are free to go and meet friends. 

Even when space is available, personal safety matters. “I wish I could play outside more”, 

says Angela, “I live in an apartment. There’s a park down the street, but my mom doesn’t think 

it’s safe to go there by ourselves”. Rae Pica, an activity specialist, says she knows that many kids 

are home alone in the afternoons and have been told not to leave the house, they just amuse 

themselves with online games. 

So what should a person do? One answer is to make sure an adult knows how to find you. A 

cell phone can help. Another idea is to get an adult involved. “Rely on your neighborhood and 

maybe on one or two parents to get to a local park where there is sufficient space”, says Clements. 

Most communities have organized activities and supervised recreation spaces that offer parents 

peace of mind. 

Playing is important, even for adults. Spending time doing nothing important sometimes 

relieves stress and lets us feel free and creative. Playing outside is especially good. Just being 

exposed to the great outdoors does wonders. “Outside light is vital to the immune system and 

simply makes us feel happier,” Pica says. 

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 
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55- All of the following sentences are true, EXCEPT that kids … 

1) already spend too much time inside.

2) should have time for just outdoor activities.

3) today play too many of their sports games online.

4) today mostly take part in indoor activities due to the safety risks of playing outside.

56- What does the word “vital” mean in the last paragraph? 

1) dangerous 2) necessary 3) safe 4) harmless

57- What is the author mainly discussing in the passage? 

1) Students would perform better in school if they played outside more.

2) Young kids today will face fatness when they are older if they do not learn to exercise.

3) Playing outside is useful for your body and mind, and there are many ways to enjoy the outdoors.

4) Adults in town areas should be provided with cleaner parks, more accessible indoor recreation

areas, and safer ways to outdoor activity areas. 

Passage 2 

What do you do when you’re thirsty? Chances are you get a glass of water from the sink. Not 

everyone can do that. In fact, almost 1 billion people around the world don’t have clean drinking 

water.  

That’s the finding of a report by world aid groups. The study looked at the living conditions 

of people around the globe. Many have to walk hours each day to collect water from rivers. Often 

that water is not safe to drink because it’s dirty. 

“About 2.6 billion people don’t have safe places to go to the bathroom,” the report says. 

Lakshmi grew up in a poor village in India. For a long time, her school did not have bathrooms. 

She and her classmates had to use bushes outside. 

World leaders say it’s important for kids to have good hygiene, or cleanliness. Drinking clean 

water and washing your hands after using the bathroom can help prevent diseases. 

Aid workers have been helping by installing pipes around the world. The pipes have given 

people water in their homes. Aid workers also have been teaching people how to filter rainwater. 

They have even built bathrooms. That has made a difference for Lakshmi. “My school has toilets 

now,” she said.    

“Still, there is a lot more to do,” aid worker Clarissa Brocklehurst says, “We must act as one 

community to supply water and good hygiene for all.” 

How much water do you use? A lot! On average, each American goes through about 378 

liters of water a day. That’s enough to fill 1,600 drinking glasses!  
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58- According to the passage, what is one way to prevent diseases? 

1) Building bathrooms 2) Walking to collect water

3) Washing your hands 4) Installing pipes

59- The passage describes the problem that many people do not have clean water to drink. What is one 

solution to this problem that is presented in the passage? 

1) Filtering rainwater so that it is safe to drink

2) Turning off the faucet when you brush your teeth

3) Getting water from the local river

4) Using the bathroom outside the building

60- It can be inferred from the passage that … . 

1) walking hours every day to collect water is good exercise

2) many Americans waste a lot of water

3) most people in the world can get clean water from a water pump

4) children in India need to learn about water safety

     
گيرد. ها صورت مي نشيني نشيني متداول كلمات آشنا دقت كنيد. گاهي انتخاب گزينة صحيح بر اساس هم در قسمت واژگان، به هم
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محل انجام محاسبات

a

a+b

؟سكه و يك تاس سالم چند عضو دارد 3فضاي نمونة پرتاب  - 61
1( 48  2( 36  3( 12  4 (4  

سؤال يك آزمون تشريحي را انتخاب كرد و پاسخ داد؟ 10سؤال از  8توان  به چند طريق مي - 62
1 (45  2 (9  3 (125  4 (140  

aاگر  ،در يك الگوي بازگشتي - 63 1 nو  5 na a  1 2 ؟جملة پنجم الگو كدام استباشد،  1
1 (33  2 (61  3 (65  4 (69  

x)هاي معادلة  ضرب ريشه حاصل - 64 )! 2 5 ؟م استاكد 24
1 (9   2 (16   3 (9   4 (16

طوري كه حروف يكسان، همواره كنار هم باشند؟ توان ساخت به حرفي مي 9چند كلمة » RAHPOOYAN«با حروف كلمة  - 65
1 (!5  2 (!4  3 (!6  4 (!7  

هاي اول در مكان هاي غير ها با شماره با كدام احتمال توپطور تصادفي كنار هم قرار گيرند،  ها به داريم. چنانچه اين توپ 5تا  1هاي  توپ با شماره پنج -66
گيرند؟ زوج قرار مي

1 (1/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0  
باشـد، 5 برابـر بـا   روشده عددمجموع دو  آن باشد كه Bعدد اول بودن هر دو تاس باشد و پيشامد Aكنيم. اگر پيشامد  دو تاس را با هم پرتاب مي - 67

 ؟با هم رخ بدهند، كدام است Bو پيشامد  Aپيشامد  كه ييتعداد عضوها

1 (2  2 (3  3 (6  4 (8  
,هاي  براي داده - 68 ,a , ,6 7 3 12 aرسم شده است. مقدار  رو روبهنمودار  8 b ؟كدام است

1 (/9 3 2

2 (/8 2

3 (/2 6

4 (/9 6 4

هـاي چرخـة آمـار دام گامترتيب از راست به چپ مربوط به ك نامه به هاي دورافتاده، تعيين هدف اصلي بررسي آماري و نحوة تنظيم پرسش حذف داده - 69
هستند؟

  2ـ  1ـ  3) 4  1ـ  3ـ  2) 3  3ـ  1ـ  2) 2  1ـ  2ـ  3) 1
؟شود ظاهر مي» رو«و سكه  5چه احتمالي مجموع دو تاس مضرب  كنيم. با يك سكه و دو تاس را با هم پرتاب مي -70

1 (7
722 (13

723 (11
724 (19

72

آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
الگوهاي خطي

سازي و دنباله) (مدل
52تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:وقت پيشنهادي
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محل انجام محاسبات

؟باشد 400كنيم. چقدر احتمال دارد اين عدد بزرگتر از  عددي را به تصادف انتخاب مي ،صفر فاقد رقمرقمي  3از بين اعداد  -71

1 (8
272 (5

83 (3
44 (2

3
؟كمتر است بقيهمقدار احتمال در كدام گزينه از  -72

هاي روشده با هم برابر باشند. در پرتاب دو تاس شماره) 1
بار پشت بيايد. 2سكه فقط  3در پرتاب ) 2
باشد. سال دوست در يك فصل 3تولد ) 3
 فضاي نمونة از) 4 , ,1 2 انتخاب شود. 3كنيم. احتمال آنكه عدد  ي به تصادف انتخاب ميعدد 3

P(A)اگر  -73 
1
5، P(B) P(A)

4
P(Aو  3 B) P(A)

5
3 باشد، P(A B) ؟كدام است

1 (2
32 (1

153 (2
154 (3

10
؟بيايد، كدام است» رو«ها  ، حداقل يكي از سكهآنكه كنيم. احتمال سكه را با هم پرتاب ميسه  -74

1 (1
8   2 (7

8   3 (1
4   4 (3

4
Bبرابر احتمال رخ دادن پيشـامد   B، 3 باشد و احتمال رخ ندادن پيشامد Aبرابر احتمال رخ دادن پيشامد  A، 2اگر احتمال رخ ندادن پيشامد -75

P(A حاصلدو پيشامد ناسازگار باشند،  Bو  Aو  باشد B) ؟كدام است

1 (1
72 (7

123 (5
64 (5

12
؟است نادرستكدام گزينه  مقابل،اي  با توجه به دو نمودار جعبه - 76

پراكندگي در گروه دوم كمتر است.) 1
دامنة ميان چاركي هر دو گروه تقريباً برابر است.) 2
در گروه اول دادة دورافتاده كمترين مقدار را دارد.) 3
.استنده گمراه كن قطعاًدر گروه دوم گزارش ميانگين و انحراف معيار ) 4

؟كدام استبا توجه به الگوي مقابل، تفاضل جملات ششم و هفتم  -77
1 (16  
2 (32  
3 (64  
4 (128  

است؟ Nاي از  هاي زير باشد، دامنة كدام تابع زيرمجموعه تابع مدل رياضي براي هريك از قسمت fاگر فرض كنيم  -78
در هر لحظه از پرواز برحسب زماناي يك هواپيما  هسرعت لحظ) 1
 آنقطر  برحسب احت دايرهسم) 2

برحسب شمارة روزهاي مختلف سالمقدار مسافت طي شده توسط يك خودرو ) 3
 آنشعاع برحسب   حجم كره) 4

اعداد  ةمجموع -79 A , , , , 0 1 2 4 ؟توان نوشت بدون تكرار ارقام مي 600و كوچكتر از  130 رقمي بزرگتر از سهمفروض است. با اين ارقام چند عدد  9
1 (48  2 (42  3 (30  4 (36  

كـدام ،نباشد 4مضرب  ها مجموع آن ولي زوج باشدپيشامد اينكه مجموع اعداد رو شده  اعضاي. تعداد كنيم پرتاب ميهمزمان دو تاس آبي و قرمز را  -80
 ؟است

1 (18  2 (3  3 (6  4 (9  

1 گروه

2 گروه

1 1

1 اول: اول:سطر سطر

سوم: سوم:سطر سطر

چمهاريالم: چمهاريالم:سطر سطر

دوم: دوم:سطر سطر

1

1

1

1

1=1a1=1a a2 2=a2 2= a3 4=a3 4= a4 8=a4 8=

2

3 3
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)3علوم و فنون ادبي (  

  

؟است نادرستكدام عبارت دربارة تاريخ ادبيات دورة بيداري  -81

دست بودند. ايرج ميرزا در سرايش هجو و هزل و نسيم شمال در سرودن اشعار انتقادي چيره) 1

دوستي و ستيز با ناداني از مضامين اصلي شعر عارف قزويني است. مضامين وطن) 2

نامي دورة بازگشت بودند؛ نشاط، قصايد بلندي هم سروده است.سرايان  نشاط و مجمر اصفهاني از غزل) 3

اشاره كرد.» تاريخ بيداري ايرانيان«و » اصفهاني يبابا سرگذشت حاجي«توان به  از آثار پژوهشي عصر مشروطه، مي) 4

؟هاي ادبي در عصر مشروطه باشد بند به سنت سرودة شاعران پاي تواند نمياز نظر ادبي، كدام بيت  -82

ها فداي جان تو را اي كن تا شود جان د قربان آمد اي جان جهان قربان تو را / جلوهعي) 1

نظر گر زين پدر كردي نكردي آتش گرفت عالم ز گور بوالبشر بود / صرف) 2

سرچشمة فين بين كه در آن آب روان است / نه آب روان است كه جان است و روان است) 3

ريغا متاع فضل و ادباي دريغا لباس علم و هنر / اي د) 4

؟كار رفته است به» تلميح«آراية  در كدام دو بيت و» تشبيه«آراية  دو بيتدر كدام ترتيب  به -83

ايم گذارد، بنده ها وليك / هركه با ما خواجگي از سر الف) يوسف مصر وجوديم از عزيزي

مريم جدا شود سنگين چو عيسي گردد از روحان بود بر دل گران / مي ب) دور گشتن از سبك

ج) نان جو خور، در بهشت جاودان پاينده باش / كز بهشت از خوردن گندم شده است آدم جدا

د) در حريم وصل، اشك شور من شيرين نشد / كعبه نتوانست كردن تلخي از زمزم جدا

؟چون نكند ،هـ) طالب لعل توام كان كه به ظلمات افتاد / طلب چشمة حيوان نكند

الف ـ هـ / ب ـ ج) 2    الف ـ ب / ج ـ د) 1

هـ / ب ـ دـ  ج) 4    هـالف ـ ب / ج ـ ) 3

؟در كدام گزينه درست آمده است» تشبيه -تناقض  -تضاد  -تضمين  -لف و نشر «هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ داشتن آرايه -84

الف) چشم مخمور تو گر زانكه ببيند در خواب / هيچ هشيار دگر عيب نگيرد بر مست

آن گداي كه سلطان گداي ماست / ما زيردست مهر و فلك زير پاي ماست يمب) ماي

ن/ منم كه شهرة شهرم به عشق ورزيدج) به شهر عشق منم شهريار و چون حافظ 

ام تاج و نگين ام / چون سليمانم كه از كف داده د) دل مرا و من دل ديوانه را گم كرده

يمين بودش آب و بر يسار آتش هـ) به گرم و سرد زمانش بيازمايد چرخ / چو بر

هـ ـ ج ـ ب ـ الف ـ د) 2 د ـ ب ـ الف ـ هـ ـ ج) 1

هـ ـ ج ـ الف ـ ب ـ د) 4 د ـ ج ـ ب ـ هـ ـ الف) 3

؟هاي مقابل كدام بيت همگي درست هستند آرايه -85

)لب و روي چون گلستانت / بهاروار چو گل سر به سر جهان خوش كرد (لف و نشر، تشبيه دهان غنچه) 1

، تضاد)تلميحروي از ياد ( روي اما نمي گمان مبر كه ز خاطر كنم فراموشت / ز پيش مي) 2

ست (مراعات نظير، تناقض)ا تني را تار و پود ديگر رو / كسوت عريان توان يك عمر پوشيدن كه باشد تازه مي) 3

ام و بكش ساغر (تناقض، لف و نشر)به صحن باغ و طرف راغ و زير سرو و پاي جو / بزن گام و بجو كام و بخور ج) 4

هاي يكم و دوم فصل
65تا  10هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاندرس براي همة دانشي اينهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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؟ندارندبندي هجايي  كدام ابيات قابليت دوگونه تقسيم - 86

الف) كسي كه روي تو بيند نگه به كس نكند / ز عشق سير نباشد ز عيش بس نكند

ب) من نيز به خدمتت كمر بندم / باشد كه غلام خويشتن خواني

ه را چاره و تدبير چه باشداي بود / اين واقع ج) ما را غم هجران تو بد واقعه

كشان مجلس درد د / ما و درديند) سعديا صاف وصل اگر نده

الف ـ ب) 4  د ـ الف) 3  ج ـ ب) 2  ج ـ د) 1

؟است رفتهكار   در كدام بيت تمام انواع اختيارات شاعري زباني به -87

ساقياآن پير نه / چون مست گردد پير ده رو سوي مستان  ةول بگير آن جام مه بر كفّا) 1

جوشد تو را گردد سرت چون دل نمي اين قافله بر قافله پويان سوي آن مرحله / چون برنمي) 2

هر سوي كه روي آري در پيش تو گل رويد / هرجا كه روي آيي فرشت همه زر بادا) 3

اي يوسف آخر سوي اين يعقوب نابينا بيا / اي عيسي پنهان شده بر طارم مينا بيا) 4

؟ت و كدام اختيار شاعري زباني در بيت به كار رفته استوزن بيت زير چيس -88

»گه دردمند عشق / از خوابگاه اطلس گلريز خوشتر است بر روي خاك تكيه«

مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل ـ بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه) 1

مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن ـ كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند) 2

اعلن ـ كوتاه تلفظ كردن مصوت بلندمفعول فاعلات مفاعيل ف) 3

مستفعل مستفعل مستفعل مستف ـ حذف همزه) 4

؟نيستبر اساس سطح فكري، مفهوم كدام عبارت به سبك نثر دورة بيداري نزديك  -89

شمرد. داور اگرچه شخصاً آدم درستكاري بود ولي حيف و ميل مال را در راه پيشرفت امور به چيزي نمي) 1

.سم مطيع كردن ايل بفرستد به طرف جنوب و يك دسته را هم به اسم تسخير آذربايجان بفرستد به طرف شماليك دسته را به ا) 2

خرند. توانستند كرايه كنند حالا چون آخرالزمان نزديك شده به قيمت صلوات اسب مي ها كه تا ديروز خر هم نمي گويند آن مي) 3

شوم. گفت مرا بكشيد هم آدم نمي كند. تصادفاً كسي را پيدا كرده بودند اما مي گشتند كه نقش حضرت آدم را ايفا دنبال كسي مي) 4

هاي شاخص شعر عصر بيداري مشهود است. مايه درون … جز بهدر همة ابيات  -90

ات شود اي محتشم خراب / از سيل اشك ديدة گريان كارگر ترسم كه خانه) 1

ي زين ته ديوار حيفربرنيانيستي در فكر آزادي از اين جسم گران / دامن خود ) 2

رختي است بختي، از سيه اند / كه اين اصول سيه اند و در كفن زنان كشور ما زنده) 3

ذوق بشريت را اين عشق كهن گم كرد / عشقي نو و فكري نو اندر بشر اندازيد) 4

  :به عبارت ديگر اول آزمون دهيد و سپس آغاز كنيد؛» آزمون دادن«توانيد مطالعة خود را با  سال اول، مي بندي مطالب نيم براي جمعروش مطالعه
نام دارد.» بازيابي«بر اساس آن مرور كنيد. اين روش مطالعه 
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(گواه) شاهد -  )3علوم و فنون ادبي (
  

 عبارت كدام گزينه از لحاظ تاريخ ادبيات صحيح است؟ -91

اب نشاط انجمني ادبي با نام خودش تأسيس كرد.هخاقان، عبدالوي ) قبل از تشكيل انجمن ادب1
) فقر فرهنگي حاكم بر جامعه به موازات توجه بيشتر شاعران به محتوا، دليل پيروي از اسلوب گذشتگان در عهد بازگشت بود.2
گنجاندن مسائل تازه لزومي نداشت.) در دورة بيداري شعر بازگشت مورد انتقاد قرار گرفت ولي تغيير و دگرگوني در شعر براي 3
به چاپ رسيده است.» گلشن صبا«) مجموعه آثار منظوم و منثور صباي كاشاني با عنوان 4

هاي لطيف به سبك ... نوشت. المثل صاحب كتاب منشĤت، مسائل عصر را با زبان و اصطلاحات رايج و آميخته به شعر و ضرب -92
الانس جامي ) نفحات4  ) تاريخ بيهقي3  سعدي ) گلستان 2  ) تاريخ جهانگشاي جويني  1

دارد؟ تفاوتبا توجه به ويژگي زباني شعر در عصر بيداري، كدام بيت با ساير ابيات  -93
؟) كشوري را كه شه از ديدن او بيزار است / پولش از كيسة ملّت به چه عنوان گيرد1
ت تو مقيد) خدا گواست كه آزادم از زمانه وليكن / دلم بود به كمند اراد2
) از اخذ و بند و رشوه و كلّاشي و طمع / بر سينة كسي ننهاده است دست رد3
) دهقان خمير ما را از گندمي سرشته است / كاندر بهشت روييد از سنبل محبت4

در كدام گزينه وجود دارد؟» نظير تلميح، جناس همسان، مراعات«هاي  آرايه -94
عاع آتش مهر از فروغ نور تجلي) مقيم طور محبت ز شوق باز نداند/ ش1
مرارت ) چه شيرين گفت خسرو اين عبارت/ كه نبود وصل شيرين بي2
) چه مبارك سحري بود و چه فرخنده شبي / آن شب قدر كه اين تازه براتم دادند3
شود دل مرده/ چه حكمت است در اين بوي پيرهن كه تو داري ) ز بوي پيرهنت زنده مي4

؟نداردوجود   »تناقض«در كدام بيت  -95
تر از دوري هاست/ در ما و تو چيزي نيست نزديك داري ) سرماية آگاهي گر آينه1
پرورد چون سايه طوبي را/ لواي دولت فقر سرافراز مرا ديدي ) به پاي خويشتن مي2
گشاي تو چنگ/ كه مفلسيم و نداريم هيچ دستاويز ) زديم در خم زلف گره3
تابيم ما غ عاشقان/ در هلاك خويش چون پروانه بيشود روشن ز خاموشي چرا ) مي4

موجود است؟» لف و نشرـ تشبيه ـ تضاد«هاي  هاي زير تمام آرايه يك از گزينه در كدام - 96
هم باشد مرا ) در كنار من ز گرمي بر كناري اي دريغ/ وصل و هجران و غم و شادي به 1
اشا كن كاو حجاب ايمان شد) زلف را به رخ افشان كرد و صبح ما تاريك/ كفر را تم2
) از دشمن و از دوست گريزيم و عجب نيست/ سرگشته نسيم از گل و از خار گريزد3
) منعم مكن از ديدن قد و رخ و چشمش/ من انس به سرو و گل و بادام گرفتم4

برابر است؟» ناروات از غيب رو نمود صلايي زد و برفت / كاين راه كوته است گرت نيس«وزن بيت كدام گزينه با وزن بيت  -97
بايد اين نصيحت كردن به دلستانان ) دلداده را ملامت گفتن چه سود دارد / مي1
) باز آمد آن مهي كه نديدش فلك به خواب / آورد آتشي كه نميرد به هيچ خواب2
) گر خود همه بيداد كند هيچ مگوييد / تعذيب دلارام به از ذلّ شفاعت3
ه سيميني / گفت ار نظري داري ما را به از اين بيني) روزي به زنخدانت گفتم ب4

در كدام بيت تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه روي داده است؟ -98
) سوداي لب شكردهانان / بس توبة صالحان كه بشكست2  توان بست توان تافت / وز روي تو در نمي ) از روي تو سر نمي1
) دير آمدي اي نگار سرمست / زودت ندهيم دامن از دست4  ر هست؟) ور سر ننهي در آستانش / ديگر چه كني دري دگ3

اختيار زباني است؟ فاقدكدام گزينه  -99
 ) در آن حال پيش آمدم دوستي / كزو مانده بر استخوان پوستي1

اختري را ) چو تو خود كني اختر خويش را بد / مدار از فلك چشم نيك2
ي كه همي داردم اكنون پژمان) در چنان روز مرا آرزويي خواهد بود / آرزوي3
كوش به هر ورق كه خواني / كان دانش را تمام داني ) مي4

است؟ متفاوتمايه با ساير ابيات  كدام بيت از نظر مضمون و درون - 100
كند كند / جور در هرجا كه ره جويد چو ايران مي ) مملكت را جور و استبداد ويران مي1
كان سنگدل ببست كمر را به خون ما ) آن دم به خون ديده نشستيم تا كمر /2
) مستقل نيست دو كس در سر يك رأي ولي / سر هر برزن و كو صحبت از استقلال است3
) كسي مالك جان و ناموس نيست / ندانند فريادرس را كه كيست4

هاي يكم و دوم فصل
65تا  10هاي  صفحه
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)3ربي زبان قرآن (ع
  

 ١٠۴ـ  ١٠١: (من أو إلی العربيةّ عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمة(

    :»ح جائزة نوبل في کلّ سنة إلی من يفُيد البشريةّ في المجالات المختلفة!تمُنَ « - 101

رساند! هاي گوناگون به بشريت سود مي شود كه در زمينه جايزة نوبل هر ساله به كسي اهدا مي )1

است!  بخشند كه به بشر سود رسانده هاي گوناگون به كسي مي جايزة نوبل را همه ساله در زمينه )2

برد! سود مي ها گوناگوني از آن هاي شود كه بشريت به شكل زة نوبل هر سال به كساني اهدا ميجاي )3

ها سود برده است! هاي گوناگون از آن شود كه انسان در زمينه همه ساله جايزة نوبل به كساني اهدا مي )4

  !»:منهلا يجدُ العبد طعم الإيمان في حياته حتیّ يترک الکذب لأنهّ لا سوءَ أسوَأ « - 102

!كه دروغ را رها كند، چون آن از هر بدي بدتر است يابد مگر اين بنده طعم ايمان را در زندگيش نمي) 1

!از آن بدتر نيست اي كه دروغ را ترك كند، زيرا هيچ بدي يابد تا اين بنده طعم ايمان را در زندگي خود نمي) 2

!كه دروغ را ترك كند، چون آن از هر بدي بدتر است ر اينچشد مگ اي طعم ايمان را در زندگي خود نمي هيچ بنده) 3

!اي مثل آن بد نيست كه دروغگويي را رها كند، زيرا هيچ بدي ممكن نيست كه بنده طعم ايمان را در زندگي بيابد تا اين) 4

  :الخطأعينِّ  - 103

ي موفقيت است،ها ترين شرط اعتماد به نفس از مهمالإعتماد علی النفّس من أهمّ شروط النجّاح،:  )١

كنند، از ميان مردم كساني هستند كه بر ديگري مثل نزديكان تكيه ميمن الناّس من يعتمدونَ علی الغير مثل الأقارب،:  )٢

  كنند، و به هيچ كار مهمي اقدام نميو لا يقومونَ بأيّ عمل خَطير،:  )٣

  توانند به جلو بروند! هم نمي پس آنان يك قدمفإنهّم لا يتقدّمونَ خطوة واحدة إلی الأمام!:  )٤

عيّن الصّحيح: ؛»نگهبان از خوابيدن در اين شب تاريك خودداري كرده است!« - 104

!قد امِتنع الحارس عن النوّم في هذه الليّلة الظّلماء) ١

 !الحارس قد مَنع عن النوّم في هذه الليّلة المظلمة) ٢

 مُنع هذا الحارس عن النوّم في الليّلة الظّلماء!) ٣

  !امِتنع حارس عن النوّم في هذه الليّلة مظلمة )٤

  في ضبط حرَکات الکلمات: الخطأعينِّ  - 105

  ) لا يجَتمَِعُ البخُلُ وَ الکِذبُ في قلَبِ المُؤمِنِ! ١

  ) تمََنیّ أحَدُ المُزارِعينَ: ليتَ المَطَرَ ينَزلُ عَليَنا کَثيراً! ٢

  نَ الخَلْقُ الحَسَنُ!) قالَ الإمامُ الحَسَنُ (ع): إنَّ أحسَنَ الحَسَ ٣

رينَ!٤   ) حَضَرَ جَميعُ السياّحِ الإيرانيّينَ في قاعَةِ المَطارِ مُتأَخِّ

2و 1هاي  درس
36تا  1هاي  صفحه

 است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25ي:وقت پيشنهاد
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 :١٠٧و  ١٠٦( عينِّ الصّحيح في الإعراب و التحّليل الصّرفي(  

  »:يقولونَ بأفواههم ما ليس في قلوبهم و الله أعلم بما يکتمونَ « - 106

ثلاثي (ماضيه: قالَ) / فعل و فاعل؛ مفعوله: أفواه مجرد  –للغائبينَ  –يقولون: فعل مضارع  )١

معرب / خبر و مرفوع بالضمّة  –اسم تفضيل (من فعل: عَلمَ)  –أعلم: مفرد مذکّر  )٢

  »هم«أفواه: جمع تکسير (مفرده: فمَ و هو مذکّر) / مضاف إليه؛ مضافه: ضمير  )٣

  معرب / حال و منصوب  –مفرد مذکّر  –الله: لفظ الجلالة  )٤

  »:نحن نرجو أنّ الجوائز تعُطَی لمَن هو أهل لهَا!« - 107

  و مرفوع بالضمّة» أنّ «الجوائز: جمع مکسّر (مفرده: الجائزة، مؤنثّ) / اسم  )١

  معرب / خبر و مرفوع؛ مبتدؤه: هو –اسم تفضيل  –مفرد مذکّر  –أهل: اسم  )٢

  جا)  / فعل و فاعل؛ الجملة فعليةّ مجرد ثلاثي (ماضيه: رَ  –للمتکلمّ مع الغير  –نرجو: فعل مضارع  )٣

  »الجوائز«مزيد ثلاثي (ماضيه: أعطی؛ مصدره: إعطاء) / فعل و فاعله  –للغائبة  –تعُطی: فعل مضارع  )٤

  :ما يکُمّل معنی الجملة قبلهعينّ  - 108

  !جماِبحث عن معنی الکلمة لعلهّا مکتوبة في المُع) ٢  »و لا يحزُنک قولهم إنّ العزّة لله جميعاً...«) ١

  هل تعلم أنّ المغول استطاعوا أن يهجموا علی الصّين!) ٤  !کأنّ أباک لم يأتِ لکنّ امُّک الحنونة عندک الآن) ٣

 :عن الباقي مُختلفةً الحال  نيّ ع  - 109

 !رأيت اخُتي يوم الأمس و هي تطالع دروسها بدقةّ) ١

!شاهدت إخواني المسلمين و ساعدتهم مظلومين) ٢

 !اعة و هو مجيب الدعواتأنا أدعو إلهي کلّ س) ٣

  !يعمل الشّباب بجدّ و هم نشيطون جدّاً  )٤

دُ جملة مشتملة علی الحال: - 110   عينّ ما يؤکِّ

ب الناّس لأنهّم شاهدوا أصنامَهم مُکَسَّرة!١   ) تعجَّ

  ) إنَّ سمکة السّهم تحُبُّ أن تأکل تلک الفرائس الحيَّة!٢

ين حنيفاً!) فالآثار القديمة و التمّاثيل تؤُکّد اهتمام الإ٣   نسان بالدِّ

  ) إنَّ کلّ مسلمٍ يشُاهد هذا المشهد يتذکّر الأماکن المقدّسة مُشتاقاً إليها!٤

 خبر مهم: توجه توجه
كـلهـاي پايـه اسـت و     سومين سكوي مقايسة درسبهمن تغيير يافته است. اين آزمون  11بهمن به  4تاريخ آزمون 
شود. مرور ميدر اين آزمون مباحث پايه 



10حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98دي  27 آزمون -)4پروژة (

(گواه) شاهد - ) 3ربي زبان قرآن (ع
  

 ١١۵ـ  ١١١( أو المفهوم: عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمة(  

 »: اية!بعـدُِنا عن الغتُ لعلّ التردّد في العمل يسُببِّ أن لا نوُاصله أو ندُفعَ إلی جِهةٍ « - 111

شايد ترديد داشتن در كار باعـث شود كه آن را ادامه ندهـيم يا به سمـت و سـويي رانـده شـويم كه ما را از هـدف دور كـند! )١

چه بسا دودلي در كار باعـث شود كه ادامه داده نـشـود و به تصميمي وادار شويم كه منجـر به دوري ما از نتيجه شود! )٢

ردن در انجام كار سـبب شود كه آن ادامه نيابد يا به سمـتي كه از مقـصد دورمان كند، كـشانده شـويم!ممكـن است شك ك )٣

كه به جهتي سوق داده شويم كه از هدف فاصله بگيريم! نشود كه آن را رها كنيم يا اين اي كاش سرگرداني در كار عاملي  )٤

 »: ب مبتسماتٍ!ذهبت الطّفلات إلی غُرفهنّ فرحاتٍ و بدَأنَ باللعّ« - 112

هايشان رفتند و بازيشان را با لبخند آغاز كردند!كودكانِ خوشحال به اتاق )١

هايشان رفتند و لبخندزنان شروع به بازي كردند!كودكان با شادي به اتاق )٢

هايشان برگشتند و شروع به بازي كردن كردند!ها شادمان به اتاقبچه )٣

 ا برگشتند و با لبخند شروع به بازي نمودند!هها با خوشحالي به اتاقبچه )٤

113 - »! »:کانَ ألفرد نوبِل يَشعرُ بالذَّنبِ و بخيبة الأمل بعد أن استفاد جماعة مِن وجهِ اختِراعه المُضرِّ

كرد! آلفرد نوبل بعد از استفادة همگاني از جنبة زيان آور اختراعش احساس گناه و نااميدي مي )١

كرد! عي از جنبة مضرّ اختراعِ آلفرد نوبل، او با پشيماني احساس گناه ميپس از استفاده كردنِ جم )٢

كرد پس از اينكه گروهي از شكل زيان آور اختراع او استفاده كردند! آلفرد نوبل احساس گناه و نااميدي مي )٣

پشيماني كرده بود! پس از اينكه افرادي از شكل زيان آور اختراع آلفرد نوبل استفاده كردند، وي احساس گناه و )٤

  :الخطأعينّ  - 114

ند!بي شكيّ نيست كه سكوت مؤمن از حكمتي است كه آن را صحيح ميشكّ أنّ صمت المؤمن عن حكمة يراها صحيحة!:  ) لا١

آوريم! شمار مي بندگان صالح را كليد درهاي هدايت به!: یمن مفاتيح أبواب الهُد الحونَ ) يعُتبر العباد الصّ ٢

  كنيم! بردم كه حق غالباً در چيزي است كه انكارش مي : پي ه!بحقّ في الأغلب فيما نكُذِّ ) علمتُ أنّ ال٣

كني، قبول مكن! اي را كه ژرفاي آن را درك نمي انديشهتقبل الرّأي الذّي لا تدُرك عمقه!:  ) لا٤

   من المَفهوم: الأقرَبعينّ » دواؤکَ فيکَ و ما تبُصِرُ / و داؤکَ مِنک و لا تشَعرُ « - 115

دهرَنا و الذّنب ليسَ لهَ! ي) وَ نشَتک٢َ  ) الجَهلُ داءٌ بلا دَواء و الحُمق حُفرة بلا عُمق!١

  ) البعَيد عن العينِ بعَيدٌ عن القلبِ!٤  ) إنَّ داءَکم الذّنوب و دواءکُم الاستغِفار!٣

2و 1هاي  درس
36تا  1هاي  صفحه
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»  م الأمان للنَّجاة من الخطر!رُکّاب السَّياّرات يَستعملونَ حِزا«: الإعراب و التحّليل الصّرفيّ عينِّ الصَّحيح في  - 116

/ خبر              مُتعدٍّ  -  ثلاثيّ مَزيد من باب استفِعال - للغائبينَ  -  ) يسَتعملونَ: فعل مضارع١

  / مُبتدأٌ و مرفوع بالضّمّة، و الجملة اسميةّ مُعرب -  جمع تکسير -  ) رُکّاب: اسم مبالغة٢

و مرفوع بالضّمّة/ فاعل  معرب -  مفرد مذکَّر -  ) حِزام: اسم٣

ف بألَ -  مذکَّر -  مثنَّی -  ) الأمان: اسم٤ / مضافٌ إليه و مَجرور بالکَسرة  مُعرب -  مُعرََّ

التَّوضيحات: لا تنُاسِبُ أيّ کلمةٍ  - 117

أسَنانِهِ!: قضََمَ   بأطَرافِ  کَسرَ  )٢   خَشبهُ!: الجُلب و النَّباتِ  ) قِشْر١

الخَفيفُ!: الشَّعيرَة لنَّومُ ) ا٤   قهَراً!: سَلبََ   مِنهُ  أخَذَ  )٣

  عينِّ الصّحيح للفراغات:» کتبَ ... علی السبوّرةِ: ليتَ تلاميذنا ... ، ... لاِمتحاناتِ نهاية السّنة!« - 118

  مُستعدّينَ  - المُجتهِدينَ  - ) المُعلمّونَ ٢  مُستعدّونَ  - المُجتهِدينَ  - ) المُعلمّونَ ١

مُستعدّونَ  - المُجتهِدينَ  - المُعلمّينَ  )٤  مُستعدّينَ  - المُجتهِدونَ  - ) المُعلمّينَ ٣

»:لا«عينِّ الصحيح عن نوع  - 119

  ) لا نتحمّل المشتقاّت اِلاّ لِلوصول إلی التقدّم! (نافية للجنس)١

) لا تقدّم يحصل بسهولة! (ناهية) ٢

) لا تعبدوا الله رهبة، لأِنّها عبادة العبيد! (نافية) ٣

) لا أری أفضل من کسب العلم! (نافية) ٤

:عينِّ فعلاً مُعادلاً لِلماضی الإستمراریّ فی الفارسيَّةِ  - 120

  يحَزنُ المؤمنونَ و هُم الأعلونَ جدّاً! )١

  !خترَع العلُماء هذه الأشياء المُفيدة راغِبين فی تسَهيل الحياةِ اِ ) ٢

  ) تخلَّص أخی من أعظَم المَشاکل و هو ينُاجی ربَّه!٣

مينَ يوماً بعدَ يومٍ!) أ تشعرينَ بخَيبة الأملِ و أنتِ تتقدَّ ٤
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)3(تاريخ

؟اي را با اسلوبي مصنوع و دشوار نوشته است تاريخ چه سلسله ،در اين كتابمؤلف چه كسي است و  »گشا تاريخ گيتي«نويسندة كتاب  - 121
ميرزا محمدصادق موسوي ـ افشاريه) 2  ميرزا مهدي خان استرآبادي ـ زنديه) 1
ميرزا محمدصادق موسوي ـ زنديه) 4  ميرزا مهدي خان استرآبادي ـ افشاريه) 3

يـك از  ، كـدام »كنـد  اميركبيـر را سـتايش مـي    ،كسي كه در يكي از آثـارش «و  »نخستين كسي كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است«ترتيب،  به - 122
؟دنباش هاي زير مي شخصيت

خان اعتمادالسلطنه ميرزا محمدجعفر خورموجي ـ محمدحسن) 1
خان آخوندزاده ر خورموجي ـ ميرزا فتحعليميرزا محمدجعف) 2
خان اعتمادالسلطنه خاوري شيرازي ـ محمدحسن) 3
خان آخوندزاده خاوري شيرازي ـ ميرزا فتحعلي) 4

؟ام داشتچه ن ،كه در دورة قاجار به ايران راه يافت ،نويسي گسترش فراواني يافت و يكي از ابداعات تأثيرگذار تمدن جديد غربي در چه عصري، سفرنامه - 123
صفويه ـ اسناد تاريخي) 2قاجاريه ـ نشريات) 1
صفويه ـ نشريات) 4قاجاريه ـ اسناد تاريخي) 3

؟نيستنادر براي پذيرفتن سلطنت  ترين شرايط از مهمكدام مورد  - 124
حل اختلافات مذهبي با دولت عثماني) 2  موروثي شدن سلطنت در خاندان او) 1
حمايت نكردن بزرگان و رؤساي طوايف از خاندان صفوي) 4  كفايتي او بهانة بيخلع تهماسب دوم از سلطنت به ) 3

و به چه علتي نادرشاه شهري را يافتنسبت به عصر صفوي كاهش چشمگيري  ،در دوران افشاريه و زنديه ،مناسبات سياسي و اقتصادي ايران با خارجچرا  - 125
؟نكردعنوان پايتخت خود انتخاب  به
ان ايران و عثماني ـ حاكميت عناصر ايلياختلافات مذهبي مي) 1
اداري توجهي به نظام ثباتي سياسي ـ بي هاي داخلي و بي درگيري) 2
گري اختلافات مذهبي ميان ايران و عثماني ـ غلبة تفكر نظامي) 3
ثباتي سياسي ـ كوتاه بودن دوران فرامانروايي او هاي داخلي و بي درگيري) 4

آغاز شد.… در ، …تكميل  با اختراع و ،انقلاب صنعتي - 126
ماشين بخار ـ انگلستان) 2    ماشين بخار ـ فرانسه  ) 1
ـ انگلستان وسايل حمل و نقل) 4    ـ فرانسه وسايل حمل و نقل) 3

؟كرد دامنة قدرت و اختيارات شاهان قاجار را تاحدودي محدود ميزير، هاي  يك از گزينه كدام - 127
نظام اداري كارآمد نبود) 2    اي نداشتن ارتش ثابت و حرفه) 1
وجود حاكمان و واليان در ايالات) 4  و مراجع شيعه نفوذ اجتماعي و ديني روحانيت) 3

ايتاليا را متحد كنند و تحت حاكميت حكومت ملي و مستقل درآورند؟ ،موفق شدند كدام عاملگرايان ايتاليايي با استفاده از  ملي - 128
خواهي انديشة آزادي ) تحت تأثير2    ) رقابت ميان اتريش و فرانسه1
) رقابت آلمان و روسيه4    ) به كمك ارتش قوي و ملي3

؟امتياز توتون و تنباكو و تأسيس بانك شاهنشاهي، از سوي كدام كشورها به ايران تحميل شدگرفتن ترتيب، تأسيس بانك استقراضي،  به - 129
انگلستان ـ روسيه ـ عثماني) 2    انگلستان ـ عثماني ـ روسيه) 1
روسيه ـ انگلستان ـ انگلستان) 4    ـ انگلستان ـ عثماني روسيه) 3

 ؟م شد 19كدام حادثه موجب افزايش توليد و صادرات پنبه از ايران به روسيه در قرن  - 130

هاي ناپلئون بناپارت جنگ) 2    سقوط حكومت صفويه) 1
كالايي دولتي شيوة توليد خرده) 4    هاي استقلال آمريكا جنگ) 3

6تا  1هاي  درس
 89تا  2هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه35:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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اي با عنوان بريگاد قزاق را به چه كشوري واگذار كرد؟ از تأسيس يك واحد نظامي حرفهناصرالدين شاه امتي - 131
) روسيه4  ) انگلستان3  فرانسه) 2  ) آلمان1

؟كرد آغازدر چه دورة تحصيلي و با چه هدفي را هاي جديد  ميرزا حسن رشديه تأسيس مدرسه - 132
آموزان ايراني متوسطه ـ آموزش علوم و فنون جديد به دانش) 1
آموزان ايراني ابتدايي ـ آموزش علوم و فنون جديد به دانش) 2
ابتدايي ـ فراهم آوردن شرايط براي سوادآموزي به فرزندان تمام قشرهاي جامعه) 3
متوسطه ـ فراهم آوردن شرايط براي سوادآموزي به فرزندان تمام قشرهاي جامعه) 4

كساني در ايران گسترش يافت و چه كسي به دستور ناصرالدين شاه در محل فعلي دارالفنـون يـك هنر تئاتر به سبك اروپايي از دورة قاجار به همت چه - 133
 ؟تالار نمايش ساخت

الدوله اكبرخان مزين دانشجويان اعزامي به اروپا ـ ميرزا علي) 1
مسيونرهاي اروپايي ـ محمد غفاري) 2
دانشجويان اعزامي به اروپا ـ محمد غفاري) 3
الدوله اكبرخان مزين وپايي ـ ميرزا عليمسيونرهاي ار) 4

؟پيامد ركود و تعطيلي صنايع داخلي چه بود و بيشتر بر روي چه صنايعي تأثير گذاشت - 134
بافي هاي فرش كارگاه -روية كالاهاي خارجي و حمايت نكردن دولت از صنايع داخلي  واردات بي) 1
بافي هاي فرش رگاهـ كا مليافزايش بيكاري و فقر و كاهش بيشتر ارزش پول ) 2
هاي نساجي كارگاه -روية كالاهاي خارجي و حمايت نكردن دولت از صنايع داخلي  واردات بي) 3
هاي نساجي ـ كارگاه مليافزايش بيكاري و فقر و كاهش بيشتر ارزش پول ) 4

؟ي شاه كدام قانون را با اكراه و به ناگزير تأييد كردكدام كشورها اقتباس شده بود و محمدعلقانون اساسي از  ،اصول قانون اساسي مشروطة ايرانهمة  - 135
فرانسه و بلژيك ـ متمم قانون اساسي) 2    سوئيس و اتريش ـ قانون اساسي) 1
فرانسه و بلژيك ـ قانون اساسي) 4  سوئيس و اتريش ـ متمم قانون اساسي) 3

؟نهايت با دخالت و تهديد نظامي كدام كشور از ايران اخراج شد چه منظوري به استخدام دولت ايران درآمد و درمورگان شوستر آمريكايي به  - 136
رسيدگي به امور اداري و مالي ـ انگلستان) 2    تأسيس نيروي ژاندارمري ـ روسيه) 1
رسيدگي به امور اداري و مالي ـ روسيه) 4  تأسيس نيروي ژاندارمري ـ انگلستان) 3

اي از مبارزة مردم در نمونه ،به رهبري سيمون بوليوار …طلبانة مردم  يام كردند و جنبش استقلالق …بر ضد ارتش  ،به رهبري امير عبدالقادر …مردم  - 137
 هاي مستعمره بود. سرزمين

سودان ـ فرانسه ـ آفريقاي جنوبي) 2    سودان ـ انگليس ـ آمريكاي لاتين) 1
الجزاير ـ فرانسه ـ آمريكاي لاتين) 4  الجزاير ـ انگليس ـ آفريقاي جنوبي) 3

 ؟باشد نميبعد از جنگ جهاني دوم  ،هاي صلح از پيامدهاي پيماندام گزينه ك - 138

تغيير نقشة سياسي اروپاي شرقي و خاورميانه) 2  هاي متفق الزام آلمان به پرداخت غرامت به دولت) 1
مجارستان -هاي اتريش  فروپاشي امپراتوري) 4  ها در ايتاليا به قدرت رسيدن فاشيست) 3

يك از كشورهاي زير به جبهة متفقين پيوستند؟ كدام ،جنگ اول جهاني اندكي پس از شروع - 139
) ژاپن ـ روماني2) بلغارستان ـ روماني1
ـ بلغارستان يونان) 4عثماني ـ پرتغال) 3

؟چه كسي بود 1919ترين مخالفان قراداد  از جدي - 140
االله نوري شيخ فضل) 2االله سيد حسن مدرس آيت) 1
االله ميرزاي نائيني آيت) 4طباطبايياالله سيد محمد  آيت) 3

  :آزمون 2يازدهم + آزمون  2+  دهمآزمون  2آزمون ( 6انساني شامل  دهم و يازدهمهاي عمومي و اختصاصي  بندي درس اب جمعكتروش مطالعه
) است.تركيبي
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)3جغرافيا (
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پا�داريال شهر
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؟ترتيب به كدام مورد اشاره دارند به »در سطح ناحيه اين شهرجايگاه «و  »هاي پيرامون وضعيت شهر تهران نسبت به ناهمواري« - 141
مقر ـ مقر) 4  موقعيت ـ موقعيت) 3  موقعيت ـ مقر) 2  مقر ـ موقعيت) 1

 ؟ترتيب كدام است ترين ملاك تشخيص شهر و روستا به متداولترين ملاك تفاوت شهر و روستا و  مهم - 142

ها ـ دسترسي به خدمات و تسهيلات فعاليت اقتصادي آن) 2  فرهنگ و مناسبات اجتماعي ـ دسترسي به خدمات و تسهيلات) 1
ها ها ـ ميزان جمعيت آن فعاليت اقتصادي آن) 4  ها فرهنگ و مناسبات اجتماعي ـ ميزان جمعيت آن) 3

؟است خصوصيتو آمريكاي لاتين در كدام  يييافته و صنعتي با كشورهاي آسيايي، آفريقا شهر در كشورهاي توسعه به روستا از  ت مهاجرتتفاو - 143
جا شده و ميزان ارائة خدمات در شهرها جمعيت جابه تعدادكيفيت و ) 1
و رشد شهرنشينيميزان همگام بودن با تحولات صنعتي و ميزان شتاب ) 2
صنعتي شدن شهرها پس از مهاجرت روستاييانن ميزا) 3
شده از جمعيت  گذاري شهرنشينان در روستاهاي خالي نحوه و ميزان سرمايه) 4

؟شهر كشورمان كدام است و جمعيت تهران چند برابر آن است اي در كشورمان به دورة شهرنشيني كند معروف است و دومين كلان چه دوره - 144
ـ اصفهان ـ بيش از دو برابر 1345تا  1335) از سال 2    دو برابرـ اصفهان ـ  1335تا سال ) 1
ـ مشهد ـ دو برابر 1345تا  1335از سال ) 4  ـ مشهد ـ بيش از دو برابر 1335تا سال ) 3

 ؟ترتيب يادآور و حاصل چه چيزي است به ،عدم تعادل و توازن در توزيع امكانات و خدمات شهري - 145

داري نابرابري فضايي ـ نظام اقتصادي سرمايه) 2  داري تصادي سرمايهكان غيررسمي ـ نظام اقسرشد ا) 1
نشيني نابرابري فضايي ـ ظهور پديدة حاشيه) 4  نشيني كان غيررسمي ـ ظهور پديدة حاشيهسرشد ا) 3

؟كند ريزي و ادارة شهرها كاربرد پيدا مي كدام راهكارها در سروسامان بخشيدن به مشاغل بخش غيررسمي در راستاي برنامه - 146
هاي قديمي و فرسوده و سروسامان دادن به محله ها فروش دستافزايش مزد كارگران موقت، كاهش تعداد ) 1
هايي براي آموزش مشاغل هايي با اجارة ارزان، افزايش مزد كارگران موقت و برگزاري كارگاه ايجاد غرفه) 2
هاي قديمي و فرسوده شاغل و سروسامان دادن به محلههايي براي آموزش م توسعة امكانات گردشگري، برگزاري كارگاه) 3
هايي با اجارة ارزان و توسعة امكانات گردشگري حمايت از كارآفرينان، ايجاد غرفه) 4

؟كار هستند  بهها مشغول  كودكان كار مربوط به كدام بخش از اقتصاد هستند و در اين بخش كدام گروه - 147
وشانفر رسمي ـ دست) 2ـ دلالان رسميغير) 1
ها قانوني ـ كارمندان اداره) 4ـ كارگران قانونيغير) 3

 ؟گردد چه عواملي موجب فقر شهري مي - 148

نشيني درآمد كم، بيكاري، مسكن نامناسب و حاشيه) 2  هاي اجتماعي، سرقت و خشونت انحرافات و كجروي) 1
هاي اجتماعي ق، بيكاري و كجروياعتياد، طلا) 4  هاي قديمي و فرسوده هاي متروكه، محله ، ساختمانونداليسم) 3

؟قرار نداردپايدار شهر در تعريف  گزينهكدام  - 149
هاي شهري بر محيط زيست شهري فعاليتنامطلوب كمترين اثر ) 1
هاي آينده در كنار رفع نياز ساكنان درنظر داشتن منافع نسل) 2
برطرف شدن عادلانة نيازهاي اجتماعي، فرهنگي و اقتصادي ساكنان) 3
جه ويژه به كاربري زمين و توزيع انواع عملكردهاي شهرتو) 4

؟كند اركان شهر پايدار را تكميل مي ،كدام عبارت ،مطابق با نمودار مقابل - 150
اجتماعي ـ سياسي) 1
نظامي ـ سياسي) 2
اجتماعي ـ فرهنگي) 3
سياسي ـ فرهنگي) 4

؟در كدام گزينه آمده استترتيب  به» بنياد مسكن انقلاب اسلامي«و » جهاد سازندگي«اهداف و وظايف  - 151
رسيدگي به مناطق محرومخودبسندگي كشاورزي ـ ) 2  هاي هادي روستايي تهيه و اجراي طرحاستقلال كشور ـ ) 1
هاي آب آشاميدني ايجاد شبكهرسيدگي به مناطق محروم ـ ) 4  هاي هادي روستايي تهيه و اجراي طرحتأمين مسكن محرومان ـ ) 3

3تا  1هاي  درس
58تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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؟هاي عمدة برنامة آمايش سرزمين است يك از ويژگي ترتيب مربوط به كدام اي زير بهه هريك از گزاره - 152
الف) بين مناطق كشور از نظر دسترسي به منابع و امكانات تعادل برقرار شود.

اند. مناسباينكه در كدام مناطق كشور بايد بخش كشاورزي توسعه يابد يا كدام مناطق براي گسترش بازارها و مراكز تجاري بررسي ب) 
شود. رويه از روستاها و شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ پيشگيري مي ) از مهاجرت بيج
هاي همة مناطق كشور ـ توجه به حفظ محيط زيست توجه به همة ابعاد توسعه ـ توجه به ظرفيت) 1
توجه به همة ابعاد توسعه ـ توجه به نيازهاي حال و آينده ـ توزيع متوازن جمعيت) 2
هاي همة مناطق كشور ـ توزيع متوازن جمعيت وجه به عدالت در توسعه ـ توجه به ظرفيتت) 3
توجه به عدالت در توسعه ـ توجه به نيازهاي حال و آينده ـ توجه به حفظ محيط زيست) 4

؟ها از اطلاعات موردنظر دلالت دارند كدام مؤلفه رترتيب ب هاي زير به هريك از عبارت - 153
سالانه در خزر غربي بيشتر از خزر شرقي است.الف) ميانگين بارش 

ب) كشور لهستان بين كشورهاي آلمان و روسيه قرار گرفته است.
شوند. تر مي تر و تنك ان كوتاهوهاي سا رويم، علف ج) هرچه به سمت بيابان صحرا پيش مي

الجدي تشكيل شده است. د) بيابان ناميب در مجاورت مدار رأس
توصيفي ـ توصيفي ـ مكاني ـ مكاني) 2  توصيفي ـ مكانيتوصيفي ـ مكاني ـ ) 1
مكاني ـ مكاني ـ توصيفي ـ توصيفي) 4  مكاني ـ توصيفي ـ توصيفي ـ مكاني) 3

ونقل بود و ساخت لوكوموتيوهاي مجهز به موتور بخار كدام كشور را حمل ةپيشرفت كدام شيو ةنتيج ،هاي نو در عصر اكتشافات جغرافيايي كشف سرزمين - 154
؟زادگاه قطار تبديل كرد به
ونقل زميني ـ انگلستان حمل) 4  دريانوردي ـ انگلستان) 3  ونقل زميني ـ آلمان حمل) 2  دريانوردي ـ آلمان) 1

؟ترين خط قطار تندروي جهان متعلق به كدام كشورهاست السير و طولاني ترين شبكة ريلي جهان، بيشترين ميزان خطوط سريع ترتيب طولاني به - 155
ايالات متحدة آمريكا ـ روسيه ـ ژاپن) 2  ت متحدة آمريكا ـ ايالات متحدة آمريكا ـ ژاپنايالا) 1
ايالات متحدة آمريكا ـ چين ـ چين) 4  چين ـ چين ـ ايالات متحدة آمريكا ) 3

 ؟ها هستند ترتيب مربوط به كدام كشتي هاي زير، به هريك از ويژگي - 156

»، حمل مقادير زيادي نفت و محصولات پتروشيمي، كاهش هزينة تخليه و بارگيري در صادرات خودروها تر شدن مديريت و انبارداري محموله آسان«
رورو ـ كانتينري ـ كانتينري) 2    كروز ـ رورو ـ كانتينري) 1
بر ـ رورو كانتينري ـ فله) 4    كانتينري ـ كروز ـ رورو) 3

؟ونقل چگونه است وخت آن نسبت به ساير وسايل حملتوان بهره برد و مصرف س از هواپيما براي حمل چه كالاهايي مي - 157
شدني ـ بيشترحجم، ارزشمند و فاسد سبك، كم) 1
شدني ـ كمترحجم، ارزشمند و فاسد سبك، كم) 2
هاي نفتي و كالاهاي اساسي ـ بيشتر كالاهاي حجيم و بزرگ، فراورده) 3
مترهاي نفتي و كالاهاي اساسي ـ ك كالاهاي حجيم و بزرگ، فراورده) 4

؟دنگرد ترتيب از مزايا و معايب خطوط لوله محسوب مي كدام گزينه بهعبارات  - 158
آسيب كمتر به محيط زيست ـ نياز به مراقبت زياد) 1
روزي ـ آسيب رساندن به محيط زيست طور شبانه انتقال حجم عظيمي از مايعات به) 2
العبور باستفاده بودن در مناطق صع بيبه مراقبت زياد ـ نداشتن نياز ) 3
گذاري فراوان به مراقبت زياد ـ نياز به سرمايه نداشتن نياز) 4

؟در ميان كشورهاي عضو اوپك داردنفت و گاز را  ةترين خطوط لول طولاني ،كيلومتر اختيار داشتن چندامروزه كدام كشور و با در  - 159
50000تركيه ـ بيش از ) 380002تركيه ـ حدود ) 1
50000ايران ـ بيش از ) 4 38000ايران ـ حدود ) 3

؟شود وط لوله به كدام كشورها صادر مياز طريق خط ايران گاز طبيعي - 160
تركيه ـ عراق ـ آذربايجان ـ ارمنستان) 2  تركيه ـ افغانستان ـ پاكستان ـ تركمنستان) 1
پاكستان ـ ارمنستان ـ تركيه ـ افغانستان) 4  عراق ـ تركمنستان ـ ارمنستان ـ افغانستان) 3

  :است؛ يعني» شناسي مبحث«هاي عمومي و اختصاصي پايه و دوازدهم انساني ابزاري مؤثر براي تقويت مهارت  بندي درس عكتاب جمروش مطالعه
كنيد. ها پيدا مي به كمك اين كتاب ديد بهتري به مبحث
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)3شناسي (جامعه

علچم� دانهش

عچموم� دانهش

 

؟نداردهاي زير با شكل مقابل، تطابق  يك از گزينهكدام - 161

 ) دانش علمي ضمن ريشه داشتن در دانش عمومي، امكان انتقاد از دانش عمومي و تصحيح آن را دارد.1

  ها است. شده توسط انسانسازي واقعيت توليدبلكه باز ،) دانش نه كشف و بازخواني واقعيت2

حاصل از زندگي برتري ندارد. دانش نسبت به) دانش تجربي 3

گونه دانشي از جمله دانش تجربي است.) دانش عمومي پايه و اساس هر4

است؟در ارتباط  »تعامل دانش عمومي و دانش علمي«كدام گزينه با ديدگاه  - 162

آيد. دست مي مند به صورت نظام ) دانش علمي تنها از راه حس و تجربه و به1

در دانش عمومي، امكان انتقاد از دانش عمومي و تصحيح آن را دارد.) دانش علمي ضمن ريشه داشتن 2

پاشد. هاي اين ديدگاه، مرز دانش علمي و دانش حاصل از زندگي فرومي ) در برخي از نحله3

در مقابل دانش علمي ارزش ناچيزي دارد. ،) دانش عمومي در اين ديدگاه4

 و در رابطه با دانش علمي، درست است؟ نادرستي هاي زير در رابطه با دانش عموم يك از گزينه كدام - 163

زنـدگي اسـت. ـ دانـش علمـي، بخشـي از ذخيـرة دانشـي اسـت كـه بـا از آيد، يعني اين دانش حاصل دست مي ها به ) دانش عمومي در طول سال1

آيد. دست مي انديشيدن در دانش عمومي به

جوامـع ة. ـ تعـاريف مربـوط بـه دانـش علمـي در هم ـ      داردبا دانش علمي تعارض  همواره دانشي است وذخيرة بخش ترين  ) دانش عمومي گسترده2

متفاوت و گوناگون نيست.

. ـ دانش علمي، بخشي از ذخيـرة دانشـي اسـت كـه بـاداردبا دانش علمي تعارض  همواره دانشي است وذخيرة   بخشترين  ) دانش عمومي گسترده3

آيد. دست مي انديشيدن در دانش عمومي به

جوامـع متفـاوت و ةزندگي است. ـ تعاريف مربوط به دانش علمي در هم ـ از آيد، يعني اين دانش حاصل  دست مي ها به نش عمومي در طول سال) دا4

گوناگون نيست.

گيرند؟قرار مي »ج ،الف، ب«ترتيب در جاي كدام موارد به - 164

پرداختن به اصل وجود (الف) شناسايي قوانين كلي

(ج)  (ب) يان و پيامدهاي آنهاي آدم بررسي كنش

) علوم اجتماعي ـ علوم طبيعي ـ فلسفه2  ) فلسفه ـ علوم طبيعي ـ علوم انساني1

) علوم انساني ـ فلسفه ـ متافيزيك4  ) علوم اجتماعي ـ متافيزيك ـ علوم انساني3

عبارات زير است؟ موضوع مورد بررسيكدام گزينه علت، فايده و موارد ترتيب  به - 165

»شناسي كلان جامعه«و » علوم اجتماعي«، »تلف در علوم انسانيهاي مخ شاخه«

ها ـ شناخت طبيعت و قوانين آن ـ بررسي ساختار اجتماعي ) تخصصي شدن تحليل1

 ها ـ شناخت طبيعت و قوانين آن ـ بررسي كنش اجتماعي ) تخصصي شدن تحليل2

ـ بررسي ساختار اجتماعيآدميان ناپسند  هاي هاي اجتماعي ـ انتقاد از كنش ) بررسي ابعاد و وجوه پديده3

ـ بررسي كنش اجتماعيآدميان هاي ناپسند  هاي اجتماعي ـ انتقاد از كنش ) بررسي ابعاد و وجوه پديده4

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه20:شناسي)(مجموع جامعهوقت پيشنهادي

5تا  1هاي  درس
54تا  2هاي  صفحه
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 و در رابطه با علوم اجتماعي درست است ؟ نادرستعلوم طبيعي  ةدربارة فايد ،هاي زير يك از گزينهكدام - 166

د. ـ علوم اجتماعينبيني كن هاي طبيعي و انساني را پيش د پديدهنبتوان تادهد  ها را مي دث طبيعي و پيشگيري از آنبيني حوا ) به انسان قدرت پيش1
بيني كنند. هاي اجتماعي را پيش دهد كه آثار و پيامدهاي پديده ها امكان مي هاي اجتماعي، به انسان با شناخت پديده

نـد. ـ بـه سـببنبينـي ك  هاي طبيعي و انسـاني را پـيش   د پديدهنبتوان تادهد  ها را ميپيشگيري از آنبيني حوادث طبيعي و  ) به انسان قدرت پيش2
تر از علوم طبيعي است. بيني در علوم اجتماعي آسان ها، پيش ن هاي اجتماعي و تنوع آ ها و ساير پديده آگاهانه و ارادي بودن كنش

انـد. ـ علـوم اجتمـاعي بـا هـاي طبيعـي   او بـر محـدوديت   ةمندي انسان از طبيعت و همچنين غلب رهها، ابزار به ) علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن3
بيني كنند. هاي اجتماعي را پيش دهد كه آثار و پيامدهاي پديده ها امكان مي هاي اجتماعي، به انسان شناخت پديده

اند. ـ به سبب آگاهانه و ارادي هاي طبيعي او بر محدوديت ةت و همچنين غلبمندي انسان از طبيع ها، ابزار بهره ) علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن4
تر از علوم طبيعي است. بيني در علوم اجتماعي آسان ها، پيش ن هاي اجتماعي و تنوع آ ها و ساير پديده بودن كنش

زدايـي ، درسـت ولـي در رابطـه بـا هنـر آشـنايي      يينـي تبشناسـان   كدام گزينه در ارتباط با پيامدهاي يكسان دانستن طبيعت و جامعه از سوي جامعـه  - 167
 است؟ نادرستشناسان  جامعه

دنبال داشت و جامعه را به ارادة انسان وابسته ساخت. ـ براي شناختن نظـم از گونه كه بر طبيعت تسلط يافته است، به) تسلط انسان بر جامعه را همان1
كنند. زدايي مي امور آشنا و مأنوس آشنايي

توان بـا هنـر ناگزير بايد خود را با آن سازگار كند. ـ مي  سازد و انسان، دهد و مغلوب جامعه مي هاي نظم اجتماعي تقليل مي ها را به پيچ و مهره ) انسان2
هاي پنهان را كشف كرد. زدايي از امر مأنوس، نظم آشنايي

هـاي ابـزاري بـراي شناسـايي آن تـوانيم از دانـش   فقط ميما شود كه  اره مي) جامعه واقعيتي بيروني است كه با قوانيني به استحكام قوانين طبيعت اد3
شناسند. نظمي را مي كنند و در كنار نظم، بي استفاده كنيم. ـ از ديد يك فرد غريبه به موضوعات آشنا نگاه مي

ـ خـود توانـاتر و بـه همـين دليـل پيشـرفته      ترنـد، در رفـع نيازهـاي     ) تفاوت ميان جوامع تنها تفاوتي كيفي است؛ برخي از برخي ديگر پيچيده4 ترنـد.
نظمي را بشناسند. كنند در كنار نظم، بيكنند و سعي ميشناسان از ديد يك فرد آشنا به موضوعات روزمره، نگاه مي جامعه

جامعه كدام است؟انگاري  چيست و نتيجة طبيعت »تفسيري« و» تبييني«شناسي ترتيب وجه اشتراك جامعهبه - 168
هاي نظم اجتماعيها به پيچ و مهرهدانستن علم به علم تجربي ـ تقليل انسان ) محدود1
گرايي و رويكرد تبييني غلبة اثباتشناسي ـ ) تأكيد بر روش تجربي در جامعه2
جامعه در بنيادين هاي اجتماعي از طريق حواس ـ ناتواني در ايجاد تغييري) مطالعة پديده3
ماعي ـ مغلوب شدن انسان توسط نظم اجتماعيهاي اجت) توجه به معناي كنش4

دهد؟ ترتيب علت، تعريف يا پيامد كدام گزينه را نشان مي هريك از عبارات زير به - 169
عنوان دستاوردي غيرانساني تصور جامعه به -
انداز فردي غريبه هاي اجتماعي از چشم نگاه كردن به موقعيت -
و اجباربيني رفتارها با تطميع و تهديد  تضمين پيش -
زدايي ـ توضيح دادن نظم اجتماعي براساس مناسبات بيروني هاي نظم اجتماعي ـ هويت ها به پيچ و مهره ) تقليل انسان1
كند. زدايي ـ ايجاد قواعد اجتماعي كه در جلب مشاركت افراد براساس رضايت موفق عمل نمي ) تسلط انسان بر جامعه ـ آشنايي2
تبيينيزدايي ـ برقراري نظم اجتماعي براساس الگوي  هاي نظم اجتماعي ـ آشنايي مهره ها به پيچ و ) تقليل انسان3
كننده زدايي ـ افزايش قواعد و قوانين نظارتي و ابزارهاي كنترل ) مغلوب ساختن جامعه توسط انسان ـ آشنايي4
شده است؟  ترتيب در هريك از موارد زير، كدام ويژگي كنش، ناديده گرفته به - 170

ها به قفس آهنين ر ماكس وبر از سلطة نظم بر انسانتعبي -
گيري اجزاي بدن در جنگ جهاني دوم براي تعيين نژاد برتر اندازه -
هاي چشمگير در حوزة صنعت محيطي در اثر پيشرفت گيري فجايع زيست شكل -
ودن) ارادي بودن ـ هدفدار بودن ـ هدفدار ب2  ) ارادي بودن ـ معنادار بودن ـ ارادي بودن1
) هدفدار بودن ـ ارادي بودن ـ ارادي بودن4  ) هدفدار بودن ـ معنادار بودن ـ هدفدار بودن3
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 ترتيب در كدام گزينه ذكر شده است؟ زدايي، به در ارتباط با خلاقيت نادرستزدايي و  عبارت درست در ارتباط با ارزش - 171

ـ تأكيد افراطي بر نظـم اجتمـاعي، موجـب سـركوب روحيـة  .شاهده و فهم نيستشناسي تبييني، ارزش بودن مهرباني و فداكاري قابل م ) در جامعه1
شود. ها مي خلاق انسان

هـا را انگاري نظم اجتماعي و طبيعـي، اراده و خلاقيـت انسـان    شناسي تفسيري با يكسان ـ جامعه  .) نتيجة ناديده گرفتن آگاهي و معناي كنش است2
گيرد. ناديده مي

آيند كه انسان فراتر هاي اجتماعي و شاهكارهاي هنري، هنگامي پديد مي ـ انقلاب  .ت بودن يك ارزش را ندارندارزيابي فضيلهاي تجربي توان  روش) 3
از نظم موجود رود.

ش،شناسي تبييني با ناديده گـرفتن معنـاداري كـن    ـ جامعه  .دانند هاي تجربي را معتبر مي گريزي نتيجة عملكرد كساني است كه فقط روش ) اخلاق4
گيرد. ها را ناديده مي خلاقيت انسان

 ترتيب در كدام گزينه بيان شده است؟ هاي زير، به پاسخ پرسش - 172

آورند؟ دست مي هاي نامنظم، تواني فراتر از نظم موجود به به كدام دليل، سربازان جنگ -
ها قادر به تغيير نظم موجود هستند؟ با توجه به كدام عامل، انسان -
گريزي، نتيجة كدام مورد است؟ عاطفي و اخلاق هاي انكار ارزش -
زدايي هاي خود ـ خلاقيت ها و ارزش ها و معاني ـ آرمان ) پيوند با ارزش1
زدايي ) عدم تبعيت از نظم موجود ـ انگيزة والا در تحقق بخشيدن به نظم ـ خلاقيت2
زدايي هاي خود ـ ارزش ها و ارزش ها و اهداف معنوي ـ آرمان ) انگيزه3
زدايي هاي معنوي و اخلاقي ـ انگيزة والا در تحقق بخشيدن به نظم ـ ارزش ) آرمان4

ترتيب مشخص كنيد.صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به - 173
وجود آمده و برقرارند. هاي اجتماعي به سابقه با پديدهساختارهاي اجتماعي جاافتاده و با -
گيرد. سياسي سربازان محلي است و با امكانات محدود صورت مي مبتني بر آگاهي جغرافيايي و ،هاي نامنظم جنگ -
گيرد. كند و اغلب معناي كنش را ناديده مي تمركز مي ،شود رويكرد تبييني بر آنچه مشاهده مي -
كند. ها ندارد، به قفس آهنين تعبير مي ماكس وبر از سلطة نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان -
ص ـ ص ـ غ ) غ ـ2 ) ص ـ غ ـ غ ـ ص1
) ص ـ غ ـ ص ـ غ4 ) غ ـ غ ـ ص ـ غ3

علت هريك از موارد زير در كدام گزينه ذكر شده است؟ - 174
ها ناتواني روش تجربي از فهم معاني كنش انسان -
شناسي تفسيري شناسي تبييني و روي آوردن به جامعه عبور از جامعه -
ها سلب شور زندگي از انسان -
راه حس و تجربه ـ آگاهي و معناداري كنش ـ يكسان دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعيهاي شناخت از  ) محدوديت1
عنوان روش مستقل در علوم ها ـ حذف اراده، خلاقيت و معنا در رويكرد تبييني ـ توجه به تفهم به گاهانه عمل كردن انسانآ) 2
زدايي بر اراده و ارزش ـ تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي و خلاقيت) ناديده گرفتن معناي كنش ـ مطالعة زندگي اجتماعي انسان با تأكيد 3
تأكيد بر نظم اجتماعيـ ترين ويژگي كنش  عنوان مهم ها در شرايط گوناگون ـ توجه به آگاهي و معناداري به ) رفتار متفاوت انسان4

دهد؟ را كدام گزينه نشان مي» نگاري اشتراك مطالعة موردي و قومنقطة «و » افتراق تبيين و تفسير«، »اشتراك ديدگاه ماكس وبر و ديلتاي«ترتيب  به - 175
هاي كمي روشبا قابل بيعي ـ دانش اينجايي و اكنوني ـ تهاي ط هاي اجتماعي همانند پديده ) مطالعة پديده1
هاي كيفي روشبا هميشگي ـ تقابل  ياجايي  ) موضوع مورد مطالعه ـ قوانين همه2
هاي كمي روشتقابل با ـ  بودن محلي ياشمول  هاي طبيعي ـ جهان ي با پديدههاي اجتماع ) تفاوت پديده3
هاي كمي شمول و دانش تبييني ـ روش انگاري نظم طبيعت و نظم جامعه ـ دانش جهان ) يكسان4
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است؟ نادرستتبييني وبر، كدام گزينه  -مي شناسي تفه در ارتباط با جامعه - 176
فهمند بايد با روش تجربي اثبات شود وگرنه ارزش علمي ندارد. ها مي هشناسان از مطالعة پديد ) آنچه جامعه1
اصلاح كند.و توصيف  فهم،ها را  هاي آن عقايد و ارزش ،تواند براي مدتي با اعضاي يك گروه سياسي زندگي كند و از اين راه شناس مي ) جامعه2
كرد. محدود مي ياما همچنان علم را به علم تجرب ؛دانست هاي اجتماعي ضروري مي ) فهميدن را براي درك معناي پديده3
انگاشت. مي ،نيازي براي روش علمي كه همان روش تجربي بود بلكه آن را مقدمه و پيش ؛دانست ) تفهم را روش مستقلي براي علوم انساني نمي4

دهد؟ عبارات زير را كدام گزينه نشان مي عاملترتيب علت، معنا و به - 177
نزديك شدن به علوم طبيعي برايانساني و اجتماعي  علومدغدغه نداشتن  -
تفسير -
هاي انساني دشواري فهم معاني كنش -
اكنوني و اينجايي ـ تنوع و تكثر معاني ،شمول ) تقابل رويكرد تفسيري با رويكرد تفهمي ـ دانش جهان1
ي ذهني و فرهنگياينجايي و اكنوني ـ تنوع معان ،) غلبة رويكرد تبييني بر تفسيري ـ دانش محلي2
ها هميشگي ـ تنوع و تكثر كنشو شمول  ) تقابل رويكرد تفهمي با رويكرد تبييني ـ دانش جهان3
اينجايي و اكنوني ـ تنوع و تكثر معاني ،ـ دانش محلي ي) غلبة رويكرد تفسيري بر تبيين4

 است؟ رستنادترتيب درست و  شناسي تفسيري و تبييني به كدام گزينه در ارتباط با جامعه - 178

هاي خاص خـود را هاي گوناگون، تفسيرهاي مختلفي از زندگي دارند و هر كدام دانش فرهنگ ؛ها، توليداتي اجتماعي و فرهنگي هستند ) همة دانش1
اند. هاي كمي قابل مطالعه تر از ساير موجودات هستند و با روش موجوداتي طبيعي ولي پيچيده ،ها و جوامع كنند ـ انسان توليد مي

هـاي هـاي ابـزاري اسـت ـ فهميـدن را بـراي درك معنـاي پديـده         هاي اجتماعي با دانـش  بيني و كنترل پديده شناسي تفسيري، پيش ) هدف جامعه2
دانستند. دانستند و علم را به علم تجربي محدود نمي اجتماعي ضروري مي

هاي اجتمـاعي عبـور بايد از ظاهر پديده ،راين براي فهم زندگي اجتماعيبناب ،زنند دست به عمل مي ،) كنشگران بر اساس معنايي كه در ذهن دارند3
ها راه يافت ـ در ارتباط با تعيين مرز علم و غيرعلم، بر اساس تجربه و تبيين تجربي ترديد كردند. كرد و به معاني نهفته در كنش

نقـد و اصـلاح كنـد ـ روش ،ها را درك هاي آن اين راه عقايد و ارزشتواند براي مدتي با اعضاي يك گروه سياسي زندگي كند و از  شناس مي ) جامعه4
.ها ها و تفاوت معناي در نظر گرفتن تنوع به ؛هاست تبييني، نگاه از درون به پديده

گيرند؟در كدام قسمت جدول، قرار مي ترتيببه ،هريك از موارد زير - 179
جالفشناسي تفسيري جامعهب

ها پرده برداشتن از معناهايي كه در كنش  د  فعاليت و خلاقيت كنشگران
ست.ا  نهفته

نياز براي روش علمي از مقدمه و پيش
نظر وبر

تفهم -
ي متفاوتها فرهنگ خردهوجود آمدن  به -
ها ها براي يافتن معناي آن نگاه از درون به پديده -
نگاري قوم -
) ج ـ ب ـ الف ـ د2    ) الف ـ ج ـ ب ـ د1
) ج ـ ب ـ د ـ الف4    ) ب ـ د ـ الف ـ ج3

كدام گزينه است؟علت، پيامد و عامل موارد  ،ترتيب بهزير  عبارات - 180
هاي اجتماعي و انسانيزدايي از پديدههويت -
تفسير ةقرار گرفتن تبيين در حاشي -
راه يافتن به ذهن كنشگر -
پي بردن به هدف كنش اجتماعي ـ غلبة رويكرد تفسيري ـ هايبيني دربارة چرايي وقوع پديدههاي ساده و قابل پيشيابي به پاسخدست ) 1
هاي كنشـ  فهم دلالت ة رويكرد تفسيريها ـ غلبهاي اجتماعي و تنوع معاني آن) تأكيد بر عمق و پيچيدگي پديده2
اجتماعيهاي رويكرد تفسيري ـ  فهم معناي پديدهغلبة هاي اجتماعي ـ ) در نظر گرفتن پيچيدگي و عمق پديده3
هاـ  نگاه از بيرون به پديده غلبة رويكرد تبيينيـ  هاي اجتماعيچرايي وقوع پديده ةدربار معارض) دستيابي به نظرات متفاوت و 4

  :هاي كنكور سراسري بندي و تيپ هايي مشابه بودجه هاي عمومي و اختصاصي پايه و دوازدهم انساني آزمون بندي درس كتاب جمعروش مطالعه
ندي نماييد.ب جمع 98توانيد مطالب را به سبك كنكور سراسري  دارد؛ پس به كمك آن مي 98
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  فلسفة دوازدهم

؟ترتيب كدام موارد صحيح است به» انسان موجود است«و » انسان حيوان ناطق است«هاي دو قضية  در رابطه با ويژگي - 181
نيازي از دليل براي حمل محمول ـ بي براي حمل محمول دليل ضروري بودن و نيازمندي )1
مغايرت موضوع و محمول ـ يكسان بودن موضوع و محمول )2
گستردگي مفهوم محمول نسبت به موضوع ـ عدم رابطة ضروري بين موضوع و محمول )3
بين موضوع و محمول ةناپذيري دو مفهوم موضوع و محمول ـ ضروري بودن رابط جدايي )4

؟يك از قضاياي زير از ساير قضايا متفاوت است نوع كدام - 182
تمامي اضلاع مستطيل برابر است.) 2  آب و هواي اين منطقه همواره سرد است.) 1
الوجود است.  واجبذاتاً جهان آخرت ) 4  آموز باهوش است. اين حيوان دست) 3

؟در رابطه با عبارت زير كدام گزينه درست است - 183
»رسد. در آسمان، صداي رعد به گوش ميبرق  ةبعد از مشاهد«
پذير است. تشخيص عليت بين رعد و برق با كمك حس و تجربه امكان ،در نظر هيوم) 1
.دهد تشخيص نميدر نظر مسلمانان برق علت رعد نيست، زيرا حس و تجربه چنين ) 2
شود. هني درك ميها به صورت ذ ولي رابطة عليت آن ،در نظر كانت برق در واقعيت علت رعد نيست) 3
كند. ها را تداعي مي رابطة عليت بين آن ،وقوع متوالي رعد بعد از برق ،گرايان در نظر عمدة تجربه) 4

؟كدام گزينه درست است - 184
شود. با وجود علت حالت امكان ذاتي معلول برطرف مي) 2  هر معلولي با قطع نظر از علت، امتناع وجود دارد.) 1
شود. در ذات هر معلول، مقداري از ضرورت وجود يافت مي) 4  بيعت، حالت امكان ذاتي دارد.هر واقعيتي در جهان ط) 3

؟كدام مورد به معناي متفاوتي از اتفاق اشاره دارد - 185
تكامل موجودات جهان بدون علت بوده است.) 1
كند. نظم حاكم بر طبيعت هدف خاصي را دنبال نمي) 2
شود. ول حتمي ميوجود يك معل ،با وجود برخي از عوامل) 3
شود. وجود نور باعث روشنايي اين اتاق نمي) 4

؟وجود خدا را به كمك حس و تجربه اثبات كرده است يك از فلاسفة زير كدام - 186
ارسطو) 4  برگسون) 3  نتاك) 2  جيمز) 1

؟توان دريافت مي كدام مورد را» خداوند«و » اصل عليت«از ديدگاه دكارت دربارة  - 187
يت درك فطري دارد، همانگونه كه ادراك وجود نامتناهي، از خودش است.انسان از مفهوم عل) 1
عليت جزء مفاهيم اوليه و بديهي است و ادراك حقيقتي نامتناهي در من، از وجود نامتناهي است.) 2
اي است كه مفهوم علت و معلول و خدا را نزد خود دارد. گونه ساختار ذهن انسان به) 3
طوري كه مفهوم عليم و قدير بودن خداوند از خودم است. آيد، همان دست مي ه بهعليت بدون دخالت تجرب) 4

 تناقض دارد. … جز بههمة موارد زير  با فرض تسلسل علل نامتناهي - 188

ابتدا داشتن سلسله) 4  ها وجود علت) 3  انتها داشتن سلسله) 2  ها وجود معلول) 1
؟است نادرستات وجود خدا كدام گزينه سينا در خصوص اثب در رابطه با استدلال فارابي و ابن - 189

كند. ها را نفي مي اولي ابتدا نداشتن سلسلة علت و معلول) 1
بخشي علت بهره برده است. دومي در استدلال خود از اصل وجوب) 2
كند. اولي وجود علت را مقدم بر وجود معلول معرفي مي) 3
اند. ردهها به حالت امكان ذاتي در مقدمات اشاره ك هر دوي آن) 4

 ؟داند نمييك از موارد زير را از آثار عشق بر ممكنات  سينا كدام ابن - 190

ها گريختن از بدي) 2    ها ابقاي حيات آن) 1
) اشتياق به كمالات4    ها هدفمند ساختن آن) 3

هاي اول تا ششم درس
47تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

  :ر سـايت  هاي عمومي و اختصاصي پايه و دوازدهم انساني را د بندي درس هاي كتاب جمع توانيد آزمون شما ميروش مطالعهkanoon.ir بـه
دريافت كنيد.» كارنامة دهكي«صورت آنلاين امتحان دهيد و 
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(گواه) شاهد - فلسفة دوازدهم    

صحيح است؟» جهان موجود است.«كدام گزينه در بيان تفاوت بين مفهوم جهان و مفهوم وجود در جملة  - 191

) جهان و وجود دو موجود جداگانه در عالم ذهن و خارج هستند.1

 ) اين دو مفهوم مانند دو جزء مجزا از يك واقعيت هستند.2

اند. در خارج با يكديگر تركيب و جمع شده ،جهان و موجودمفاهيم ) 3

) اين دو صرفاً دو مفهوم مختلف و متمايزاند، نه دو واقعيت متمايز.4

؟نداردامكان فقري ملاصدرا سازگاري رية نظكدام گزينه با  - 192

 ) نيازمندي سراسر وجود واقعيات هستي را فراگرفته است.1

 دهد. ) حالت امكاني ماهيت، فقر و نياز ذاتي آن را به ما نشان مي2

كند. مينيازمند بالذات  غني به منبعها را  ) فقر وجودي واقعيات، آن3

 ها است. از فقر وجودي آن) وابستگي ممكنات به غير، گواهي 4

وجه اشتراك ديدگاه دكارت، هيوم و كانت در مورد اصل عليت چيست؟ - 193

آيد. ) همة اين فلاسفه معتقدند اصل عليت از طريق حس و تجربه به دست نمي1

) آنها معتقدند درك اصل عليت حاصل همكاري عقل و حس است.2

آيد. جربه به دست نمي) همة اين فلاسفه معتقدند اصل عليت بدون دخالت ت3

دارند. تأكيدبر دروني و فطري بودن اصل عليت  ،رغم مباني مختلف فكري كه دارند ) علي4

چرا ترجيح بلامرجح محال است؟ - 194

وجود بگيرد موجود شود. يتواند بدون اينكه از موجود ديگر) زيرا چيزي كه وجود براي آن ذاتي نيست نمي1

ديگري كه وجود برايش ذاتي نيست وجود دهد. چيزود برايش ذاتي است به ) زيرا ممكن نيست چيزي كه وج2

ديگري كه وجود برايش ذاتي نيست وجود دهد.چيز ) زيرا ممكن نيست چيزي كه وجود برايش ذاتي نيست به 3

ديگري كه وجود برايش ذاتي است وجود دهد.چيز ) زيرا ممكن است چيزي كه وجود برايش ذاتي نيست به 4

؟نيستگزينه لزوماً درست  كدام - 195

پس علت ناقصه و معلول موجودند. ،) اگر علت تامه موجود باشد1

پس علت تامه و علت ناقصه موجودند. ،) اگر معلول موجود باشد2

پس قطعاً علت تامه و علت ناقصه موجود نيستند. ،) اگر معلول موجود نباشد3

علول موجود نيستند.پس علت تامه و م ،) اگر علت ناقصه موجود نباشد4

درستي آمده است؟ ديدگاه اجمالي حكماي ايران باستان در مورد خداوند و جهان هستي در كدام گزينه به - 196

كند. دانستند كه با اشراق خود جهان را خلق مي ) آنها خداوند را نور هستي مي1

كند. آفريند و آن نور نيز جهان را خلق مي كند و نور را مي ) خداوند اشراق مي2

ي از آن نور است.ي) خداوند نورالانوار است و جهان هستي، وجودي مجرد و پرتو3

) خداوند كه نور هستي است، بهمن را آفريد و بهمن نيز جهان را.4

هاي اول تا ششم درس
47تا  1هاي  صفحه
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خواستند از راه نظم يا شهود به خدا برسند؟ گراياني قبل از كانت بودند كه مي يك از فيلسوفان، تجربه كدام - 197

) باركلي و برگسون4  ) جيمز و برگسون3  ) باركلي و لاك2  ) هيوم و دكارت1

فرض نادرستي را در نظر داشته است؟چه پيش» چه كسي خدا را آفريده است؟«اگر جان استوارت ميل بپرسد:  - 198

) هر موجودي به علتي نياز دارد.2    ) هر معلولي به علتي نياز دارد.1

ميان علت و معلول ) اصل سنخيت4  تواند معلول باشد.) هر علتي نمي3

از نظر يك فيلسوف الهي، شرط به دست آوردن معيارهاي يك زندگي معنادار چيست؟ - 199

) اثبات وجود خداوند و پذيرش بعضي از صفاتش2  ) پذيرش وجود خداوند همراه با صفاتي كه دارد1

) صرفاً پذيرش صفات خداوند4    ) صرفاً پذيرش وجود خداوند3

ها است؟ ها و معلول ك از موارد زير ضامن متناهي بودن يك زنجيره از علتي طبق برهان فارابي، كدام - 200

علت بر معلول خود تقدم وجودي دارد. اينكه) 1

شرط وجود علت براي وجود معلول و برعكس. حتمي بودن) 2

) وجود يك سرسلسله در زنجيره كه وجودش بلاشرط است.3

.شدمشروط نباها به يكديگر  معلولعلت و ) وجود 4

آموز گرامي، در پايان آزمون لطفاً به اين دو سؤال پاسخ دهيد: دانش* 

هاي كدام درس عمومي در آزمون امروز بهتر بود؟ كيفيت سؤال -201

) دين و زندگي2) فارسي1

) هيچكدام4يس) زبان انگلي3

هاي كدام درس اختصاصي در آزمون امروز بهتر بود؟ كيفيت سؤال -202

) علوم و فنون ادبي2) رياضي1

) فلسفه4) عربي3



 درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت
 وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  هدف دربارةآيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما  -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

 انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
دقيقه       5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه    ) 1

  دقيقه  10بيش از ) 4   دقيقه          10تا   5بين ) 3
تماس پشتيبان با اوليـا  

شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2              ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1

  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4                            دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
ريزي  بررسي دفتر برنامه

دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4ام را بررسي نكرد.                 ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

كلاس رفع اشكال 
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
شركت خواهم كرد.             پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4      ) متوسط3) خوب                 2      ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1

پشتيبــان
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